
ГОДИНА XXXIX. ЦЕТИЕБЕ, у суботу 11. децембра 1910. БРОЈ 55
Ц И Ј Е Н А :

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера 
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годииу 12 пер- 
пера на по године 6 периера. 
За све остале земље годишње 

20 фраиака у злату, на по го- 
дине 10 франака у злату.
Претплата се прима само у 

годишњим и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

Претплата се шал>е поштан- 
ском упутницом непоередно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручиије, г. Вељку Рамада- 
новиђу, к. ц. агенту у Котор. 
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукопнсн се не враћају.
Огласи се ша.т>у админнстра- 

цији и наилаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цнфара 
из петит елова ио 4 ларе 
за ирвв пут, а за сва кидаљи 
пут 11л 2 паре, из виших слова 
соазмјеоио више.

Власник: Државна Штамларија Излази суботом Одговорни уредник: N1. Рамаданпвић
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НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Уну- 

трашњих Д|ела, а на основу члана 40. 
закона о пословном реду у Државном 
Савјету, одобрили смо и одобравамо рје- 
шење Државног Савјега од 7. децембра 
1910. године, број 499, донешено на 
основу тачке 7. члана 120. Усгава, које 
гласи:

„Да се Рако А. Ђурковић, војни бјегу- 
нац из Аустрије, изузетним путем прими 
у црногорско држављанство."

Наш Министар Унутрашњих Дјела не- 
ка изврши овај указ.

Цетиље, 8. децембра 1910 год.

НИКОЛА с. р.
Министар Унутрашњих Дјела,

N1. Ђукановић с. р.

— Ријешењем господина Министра У- 
нутрашњих Дјела од данас, н. г. број 
11.845, а но одредбама „Привременог 
правилника о уређењу телефонске служ- 
бе у унутрашњем саобраћају“ од 22. јула 
о. г. п. т. број 7834/77, предаје се |ав- 
ном саобраћају телефонска станица у Ко- 
лашину.

Станица ће вршити ограничену службу.
11. т. број 11846. Из Пошганско-Теле- 

графског Одјељења Министарства Уну- 
трашњих Дјела. 15. новембра 1910. г. на 
Цетињу. 2—3

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворске и диппоматске вијести

— Овогодишњи НикоЈБдан, имен- 
дан Његовог Величанства Краља 
Господара прослављен је свечаније 
но обично по свој земљи. — У 
очи тога дана, наша пријестоница 
била је искићена заставама а војна 
музика свирала је пред Двором и 
кроз варош, објављујући почетак 
свечаности.

На сами дан, у 10 сати изјутра 
била је свечана архијерејска служба 
са благодарењем у манастирској 
дркви, а чинодјејствовао је Њ. Ви- 
сокопреосвештенство Госиодин Ми- 
трополит Митрофан са мјесним 
свештенством, на које је одгова- 
рало прво црквено пјевачко друш- 
тво „Његош“.

Благодарењу су присуствовали 
ГБихова Краљ. Височанства Пре- 
столонашљедник Краљевић Данило 
и ПрестолонанЈљедница, који су дан 
приЈе допутовали са Тополице, Њи- 
хова Краљевска Височанства Књаз 
Мирко и Књагиња Наталија, Књаз 
Петар, Књагињице Ксенија и Вјера, 
дипломатски кор, наши министри и 
вел и кодостој н и ци, п редсјед н и штво 
Нар. Скупштине са народним посла- 
ницима, официрски кор, чиновни- 
штво и многобројни народ из мјеста 
и унутрашњости, док је пред Дво- 
ром била постројена чета питомаца 
официрске школе, са војном музи- 
ком на челу.

По свршеном благодарењу, а 
при изласку из цркве луцали су 
топови са Табље, а чета иитомаца 
при повратку Њих. Краљев. Висо- 
чанстава Престолонашљедника и 
Престолонашљеднице одавала је 
почаст, уз свирање црногорске 
химне. —

Иза тога било је у Двору при- 
мање честитања по утврђеном рас- 
пореду, а за то вријеме војна му- 
зика свирала је пред Двором, те је 
по свршеном честитању чета гш- 
томаца официрске школе проде- 
филовала војном музиком на челу.

У вече је било освијетљење ва- 
роши и околних брда а у- Двору 
свечан ручак, на којему је био по- 
зват дипломатски кор. По вечери 
је била игранка, на којој су при- 
суствовале и друге званице. — За 
вријеме ручка музика је свирала у 
дворској 'башти.

Наше народно позориште, пак, 
давало је у Зетском Дому свечану 
представу „Књаз Арванит“, коју је 
публика посјетила у великом броју.

Тога истога дана, у 11 сати прије 
подне држато је у Дворској капели 
свечано благодарење за Његово 
Императорско Величанство руског 
Цара Николу II на коме су чинодјес- 
твовали Њег. Високопреосв. г. Ми- 
трополит уз асистенцију мјесног све- 
штенства, а одговарало је такође 
црквено пјевачко друштво „Његош“ 

Благодарењу су присуствовали 
Њихова Краљев. Височанства Пре- 
толонашљедник Краљевић Данило, 
Књаз Мирко и Књаз Петар, наши 
министри и великодостојници, пред- 
сједништво Народне Скупштине са 
посланицима, руски посланик г. 
Арсењев, са пуковником г. Рачин- 
ским и секретаром, г. Обнорским, 
посланици Бугарске и Србије, офи- 
цирски кор, чииовништво и велики 
број грађанства, а пред капелом је 
била постројена чета питомаца о- 
фицирске школе са војном му-
зиком. —

Послије благодарења г. Арсени- 
јев примао је честитања у руском 
посланству. — На честитање је био 
у име Његовог Величанства Крал^а, 
Њ.Кр. В. Престолонашљедник, а од 
стране Краљ. Владе, Министарпред- 
сједник, г. Др. Л. Томановић, за- 
тим наши министри и великодо- 
стојници, народни посланици, офи- 
цирски кор, чииовници и великн 
број угледних грађана. — У вели- 
ким и лијепо удешеним простори- 
јама посланства била је приређена 
богата закуска за присутне госте, 
те је Њ. Кр. Височаиство Престо- 
лонашЈведник подигао чашу за 
здравље Цара Николе, великог По- 
кровитеЈва Црне Горе, која је била 
пропраћена бурним клицањем жи- 
вио! и ура! Г1о том је г. посланик 
Арсенијев подигао чашу за здравље 
Краљ>а Господара и Краљевског 
Дома и за напредак Црне Горе, 
која је такођер била пропраћена 
дуготрајним клицањем. За трпезама 
су се гости задржали до уре послије 
подне.

За све то вријеме свирала је пред 
нослансгвом војна музика, која је 
приликом горњих здравица одсви- 
рала и химне руску и црногорску.

— Њихова Краљ. Височанства 
Престолонашљедник и Престоло- 
нашљедница повратили су се у че- 
твртак на Тополицу, а Њ. Њ. Кр. 
Кр. В. В. Књаз Мирко и Књагиња 
Наталија на Крушевац.

— Њ. Е. Бедри-паша у прошлу 
недјељу повратио се у Скадар, по- 
што је био постигнут споразум у 
мјешовитој погранично комисији,

да отпочне свој рад чим се сру- 
ши кула на Језерском Врху.

— Г. гроф Серсеј, овд. фран- 
цуски посланик повратио се са о- 
суства.

ЗАПИСНИК V РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЈБ. ЦРНОГОРСКЕ НАР СКУПШТИНЕ

држане 30. иовембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

М- Дожић 

Секретар,
Душан Петровић

Присутни су били министри: г. г. Д-р 
Лазар Томановић, Марко Ђукановић, Иво 
Ђуровић и Филип Јерговић.

Предсједник Мило Дожић отворио је 
сједницу у 2’/-а сата нослије подне.

Прочитан је и без иримједаба ирим- 
љен записник предходне сједнице.

Прочитане су у изводу молбе: капета- 
на Александра Саичића с Цетиња и Ду- 
шана, Јова, Данице и Олге дјеце пок. 
Внцка Пашквала из истог мјеста.

Узели су за своје приједлоге народни 
посланици: Саво Вулетић молбу Радиса- 
ва М. Раичевића пз ОЈринића, Митар 
Кнежевић молбу Ђура Благојевића с дру- 
гом с Врела, и Обрен. Рњез молбу Ђура 
Радана—Херцеговца из Никшића.

Молбе прочитане у изводу упућене су 
Одбору за молбе и жалбе, а молбе узете 
за приједлоге уиућене су одсјецима за 
надлежне одборе. .

Пријешло се на заказани дневни ред: 
Претрес у начелу пројекта закона о др- 
жавном новцу.

Извјестилац Филип Протић прочитао 
је одборски извјештај, којим се пројект 
у начелу прима, а у појединос тима чине 
измјене и допуне.

Министар финансија и грађевина Фи- 
лип Јерговић сматрајући за своју дужност 
истакнути потребу овога закона и ако 
је одбор тако лијепо изнио његове ко- 
ристи, вели, да се по овоме закону уво- 
ди златна валута, у нашем новчаном си- 
стему — тако звани монометализам, а 
као метал, од кога се има ковати тако 
звани нормални новац, одређује се злато, 
какву су новчану валуту — монометали- 
зам —усвојиле све модерне државе за то, 
што злато представља један метал, чија 
је вриједност стална и мање изложена 
честим и наглим нромјенама, а напусти- 
ле су тако звани биметализам као неста- 
лан. Прелазећи на ковање ситног новца, 
вели, да се овијем законом поред злат- 
не валуте одржава и сребрни, никлени и 
бронзани новац, а то долази отуда, што 
је за мање и ситније потребе немогућно 
ковати тако мален и ситан златни новац, 
те да се с тога и кује сребрни, никлени 
и бронзани новац, али сразмјерно и огра- 
ничен само на потребе унутрашњег са- 
обраћаја и догле, док државне касе јем- 
че, да ће се тај ситни новац исплатити 
вриједношћу нормалнога — златног нов- 
ца, нема никакве бојазни ни за државу 
ни за соиственике тога новца, надодају- 
ћи, да је то ограничење ковања ситног 
новца баш и најглавнија сврха овога 
закона. И док је — вели — ковање нов- 
ца код нас вршено на основу Највишег 
Указа, дотле од сада Владалац, који ио 
Уставу има право ковања новца, дијели 
то Своје право ио овом закону са На- 
родном Скупштином, која гачно одређује 
количину до које ће се ситни новац ко- 
вати, а то је пријека иотреба, јер кад не 
би тога било, наступиле би доцније еко- 
номске кризе, које је одбор у свом 
извјештају напоменуо.

По свршеном начелном иретресу, при- 
стугшло се гласању и пројект закона 
примљен је у начелу једногласно.

Пријешло се на посебан иретрес истог 
пројекта.

Чл. 1. до 19. усвојени су без дебате 
по пројекту и извјештају.

Код чл. 20. Милутин Татар предлаже, 
да се суме од 300 перпера могу примати 
само у пето-перперима, а суме до 200 
перпера у комадима од једног и два иер- 
пера, јер кад се не би сума примања од 
једног и два нерпера, као новца, који 
садржи мању количину сребра од пего 
перпера, свела на мањи број, онда да

би то рђаво утицало на наш новчани са 
обраћај п нашу трговину уоиште.

Мирко Мијушковић нема нишга иро- 
тиву приједлота Милугина Татара, те тра- 
жп, да се допуни одборски извјештај са 
пасусом: „И го на државним касама зла- 
тни и сребрни новац у неограниченој ко- 
личини, а никлени и бронзани до 10 нер- 
пера укупно у једном примању.“

Саво Вулетић држи, да је добро и оно 
у приједлогу одборском, а и оно, шго 
је Миаугин Татар примјетио али држи, 
да ће се у пракси и једно и друго ио- 
казати немотуће, објашњујући то и до- 
казујући извјесним примјером. Осим тога 
он указује и на околност, да немамо мо- 
нетарних конвенција ни с ким, па ни са 
Аустријом, те и ако се данас њен новац 
иовлачи, он се може опет повратити на- 
траг, због чега и скреће пажњу на ову 
ствар.

Министар финансија Филип Јерговић 
се не може сложити с тим, да код нас 
има много искованог новца, као што је 
то Саво Вулетић истакао, већ то изгле- 
да с тога, шго још циркулише аустриј- 
ски новац, а тек кад се он буде повла- 
чио, видјеће се, да ли ће бити оскудица 
или повећање у новцу. Остаје при од- 
борском извјештају, а да допуна Мирка 
Мијушковића отпане.

Чл. 20. примљен је по извјештају од- 
борском, а остали пак чланци до краја 
усвојени су без дебате ио пројекту и 
извјештају.

Пројект закона о државном новцу при- 
мљен је једногласно и у појединостима.

Предсједник Мило Дожић лредложио 
је, а СкуппЈтина усвојила, да се идућа 
сједиица закаже за сјутра у 2 сата по- 
слије подне с дневним редом: Претрес 
у начелу и у поједииостима пројекта за- 
кона о измјенама у закону о устројству 
судова од 25. фебруара 1910. год.

Сједница је закључена у 4 сата иосли-
је подне.

Секретар, Предсједник,
Д. Петровић. Мило Дожић.

ЗДПИСНЛК VI РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР СКУПШТИНЕ

држане 1. децемабра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

М. Дожић 
Секретар,

С. Драговић

Присутнн су били Министри: г. г. д-р. 
Лаза Томановић, Марко Ђукановић и Фи- 
лип Јерговић.

Сједницу је отворио предсједник Мило 
Дожић у три сата послије подне.

Прочитан је записник предходне сјед- 
нице и примљен с примједбом Мирка 
Мијушковића.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Стане К. Шаренац из Голије, Тома Ш. 
Ковачевића с Цетиња, Крстиње М. Кова- 
чевића из Никшића, Стане Ј. Вујовића 
с Љуботиња, Глиша Делибашића из Ри- 
ђана и Милана Б. Јокановића из Пиве.

Прочитани су три указа Његова Вели- 
чанства Краља Господара, којима се Кра- 
љевска Вла.та овлашћује, да поднесе На- 
родној Скупштини на ријешење законске 
пројекте: о лову, о буџету и о завршном 
рачуну за 1909 год. Читање указа саслу- 
шано је стојећи и попраћено са бурним 
Живио!

Прочитан је акт Министра унутрашњих 
дјела Марка Ђукановића, којим се повла- 
чи раније иоднесени пројекат закона о 
риболову.

Мирко Мијушковић поново је иокренуо 
питање о начину повлачења већ поднесе- 
ног пројекта закона, те су ио том питању 
узели ријеч: Министар Унутрашњих Д|ела 
МаркоЂукановић, С, Вулетић, предсједник 
Народне Скупштине Мило Дожић. Павле 
Вујисић, Министар-предсједник д-р. Да- 
зар Томановић, Дабуд Го]нић и Мили- 
сав Николић, па је усвојено гледиште 
предсјеника Мила Дожића-. да за обаве- 
зно тумачење закона и Устава треба иод- 
нијети законским иутем ириједлог о томе 
у смислу чл. 78., 219. и 220 Устава.

Прочитан су у цјелини молбе узете за 
приједлоге посланичке, и то: молбу Бла- 
жа Ј. Ђукановића из Никшића узео је за 
свој ириједлог Вуко Кривокапић, а молбу



Милана Граовиа из истог мјеста Обрен. 
Рњез.

Милисав Николић, Саво Вулетић и иред- 
сједник Мило Дожићуказуу на прописе 
чл. 78. Устава и чл. 75. пословника Скуп- 
штинског, но којима Народна Скупштина 
не може предлагати, да се коме одреди 
какав иоклон, награда или потпора, те 
с тога предлажу, да иосланици уопште 
не иримају за приједлоге такве молбе.

Послије одмора пријешло се на зака- 
зани дневни ред: начелан претрес пројекта 
закона о измјенама у закону о устројству 
судова.

Извјестилац Раде Радовић прочитаоје 
одборски извјештај, којим се пројект у 
свему нрима.

Министар-предсједник и заступник Ми- 
нистра Правде д-р. Лазар Томановић, из- 
носећи разлоге са којих је ранији про- 
јекат повучен, а замјењен овим — новим, 
вели, да ће, и ако је приједлог буџета 
према тргнутом пројекту, свакако бити 
буџетске могућности, да се закон о устрој- 
ству судова изврши у току 1911. год., 
напомињући ири том, да је владина 
дужност, да тежи, да ону финансијску 
моћ, што јој је на расиолсжењу, равно- 
правно иодјели по народу, који Једнако 
сноси терете државне.

Саво Вулетић износи своје и својих 
другова идеје о устојству судова код нас 
уонште с погледом на наше нарочите при- 
лике, као и с обзиром на одредбе устав- 
не, на вели, да је он с друговима још 
кад су пројектирали закон о самоуира- 
вама општинским мислио, да се устано- 
ви: два обласна суда као апелациона, 
један Велики Суд као касациони и ио- 
већи број капетанских судова као прво- 
стеиених, што би све одговарало прони- 
сима уставним, а било и сасвим цјели- 
сходно нарочито према нашим нриликама. 
Осврћући се затим специјално на закон 
о устројству судова од 25. фебруара о. г., 
критикује и побија владине мотиве са ко- 
јих је тај закон*постао, налазећи, да нро- 
јекаг није добар, као што није добар ни 
сам закон о устројству наших судова. 
Остаје при својим иетакнутим идејама о 
устројсгву судова и вели, да је горе од 
тога, али опет боље је, да остане свега 
пет обласних судова, тражећи, да се и 
овај нројекат повуче, а да би закон тре- 
бало измнјенити у чл. 2. и 3., гдје се 
говори о броју обласних судова, као иу 
чл. 10., гдје се говори о броју судија, 
којих да буде само ио три у обласним 
судовима, а четири у Великом Суду.

Извјесгилац Раде Радовић истиче ио- 
гледе посланика на закон о устројству 
судова, као и на иројекат измјенеутоме 
закону, те побија неке од замјерака Сава 
Вулетића, застуиајући одборско мишље- 
ње и држећи, да неће бити штете од 
тога. ако се иримјена закона продужи 
за 1911. год.

Мирко Мијушковић, номињући све пери- 
петије кроз које је пројекат прошао, у- 
казује на то, како се код нас појмови о 
држави и њеним иотребама још нијесу 
еманцииовали од нашпх локалних утнцаја, 
за потврду чега износи два сасвим су- 
протна мишљења Државног Савјета по 
једној истој ствари у размаку од непуне 
године дана. Затим и он као и Саво Ву- 
летић налази, да су отпали сви они раз 
лози, са којих је постао закон о устрој- 
ству судова од 25. фебруара т. г., што 
је — вели — и сам заступник Министра 
Правде иризнао подносећи повучени про 
јекат измјена у томе закону. Даље, освр- 
ће се на наше судове, износи статисти- 
чке иодатке о■ квалификацијама наших су- 
дија и истиче оскудицу у нравницима, 
тврдећи, да, док се год њима не попуне 
наши судови и док се год не зајемчи 
судска независност иа и не помичност 
судија, не можемо имати иравдеунашим 
судовима.

Лабуд Гојнић, позивајући се на своје ми- 
шљење изнесено у лањском иретресу иро- 
јекта закона о устројств)' судова, налази 
да влада није добро учинила, шго је по- 
вукла ранији пројекат измјена у томе за- 
кону, напомињући, да треба би ги обазрив, 
те не доводити буџет у немогућност фи- 
нансирања и неиоткопавати ауторитет 
иостављањем неспособних судија, па зато, 
и ако је противан повећању обласних 
судова, опет предлаже, да се пројекат у 
у чл. 1. измјени тако, да влада установи 
нових нет обласних судова не у току 
1911. год. но кад за то буде буџетске 
могућности.

Пројекат је у начелу нримљен са 43 
нротив 4 гласа.

Посебним претресом, чл. 1. примљен је 
с редакцијом Лабуда Гојнића, а чл. 2. 
по пројекту.

На коначном гласању пројекат је усво- 
јен са 44 иротив 4 гласа.

Сједница је закључена у 6 сати послије 
подне, а пдућа се накнадно заказати.

Секретар, Предсједник,
С. Драговић. Мило Дожић.

ЗАПИСНИН VII РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР. СКУПШТИНЕ

држане 8. децембра 1910. г. 
Предсједавао предсједник,

М. Дожић.
Секретар,

Д. Петровић.

Присутни су били министри: Иво Ђу- 
ровић, Филип Јерговић и Перо Вучковић,

Сједницу је отворио предсједник Мило 
Дожић у 3 и по сата послије подне.

Прочитан је и без иримједбе нримљен 
записник нретходне сједнице.

Прочитане су у изводу молбе и жалбе: 
Ђока Дутина из Бара, Јевта Џаковића 
из Шаранаца, Јанка Вуксановића из Ко- 
лашина, Милоша Докића из села Црне 
Горе, Пера Ј. Марићевића из Косијера, 
Марије М. Вујовића из Црмнице, Маше 
Ј. Мичетића из Улциња, Стева П. Ђура- 
новића из Мартинића, Шака С. Влахо- 
вића из Колашина, Марка М. Вешовића 
с Цетиња, Паја Караџића са Жабљака, 
Мрлице Р. Бошковића из Колашина, Јан- 
ка Бошковића с Цетиња, Блажа Вучко- 
вића из Улциња, Марије Г1. Маројевића 
с Цетиња, Милуна Павићевића с Трепче, 
сердара Јока Војводића с друштвом из 
Глухог Дола и Стакице М. Дабановића 
из Црмнице.

Прочитане су двије телеграфске жалбе: 
Михаила Ћетковића из Колашипа, коју је 
Малин Радовић узео за свој иредлог, 
и каиегана Вуксана Драговића сдруштвом 
из Велике, коју је Филип Протић узео за 
предлог.

Прочитан је указ Његова Величанства 
Краља Господара, којим се Министар 
унутрашњих дјела овлашћује, да поднесе 
Скупштини на ријешење пројекат закона 
о измјенама у закону о административној 
подјели државе. Читање указа саслушано 
је стојећи и проираћено бурним: Живио!

Прочитан је приједлог народног по- 
ланика Јакова Вретеничића односно др- 
жавне помоћи школи зубачкој.

Прочигане су у цјелини молбе узете 
за иосланичке приједлоге, и то: Молба 
Сава М. Весковића с Чева као нриједлог 
Филипа Протића, молба Сима Ј. Шиљка 
из Никшића као приједлог Ђорђија Ми- 
лановића, молба Пера Ст. Мартиновића 
из Бајица као приједлог Сава Вулетића, 
молба Анта Раичевића из Бара као при- 
једлог Јакова Вретеничића, молба Луке 
Вранића из Пиве као прпједлог Ри- 
ста Јокановића и молба Рашка Петрови- 
вића с друштвом из Куча као нриједлог 
Душапа Петровића.

Прочитан је акт министа финансија г. 
Филипа Јерговића о санкционисању за- 
кона о државном новцу, као и акт мини- 
стра унутрашњих дјела г. Марка Ђукано- 
вића о одговору на интерпелацију Павла 
Вујисића с друштвом односно афере Дим- 
бовић—Вешовић.

Прочитана је интерпелација Милисава 
Николића упућена на г. министра војног 
због официрског мијешања у политику, 
као и питање истог иосланика упућено 
на г. министра иностраних дјела односно 
арбанашке емиграције и мобилизације 
турске војске дуж наше границе.

Затим је саопштен резултат избора 
чланова финансијског одбора.

Милисав Николић износи неправилност 
избора чланова финансијског одбора у 
II. одсјеку, јер је издат нозив којим се 
чланови гога одсјека позивају за сједнн- 
цу у 11 сати, а међутим је избор чланова 
финансијског одбора извршен у 10 и ио 
сати, те препоручује, да се тако што у 
будуће не дешава, иначе он на такве 
иозиве неће долазити. Што се пак тиче 
самога избора Душана Вукотића за чла- 
иа финансијског одбора, криво му је, да 
он, као бивши Минисгар финансија и 
вршилац дужпости предсједника Главне 
Државне Контроле, контролише своје ра- 
чуне у томе одбору.

Филип Протић вели, да је он, као се- 
кретар II. одсјека, у одсуству предсјед- 
ника истога, тражио, да се изабере други 
иредсједник, али да су чланови одсјека 
једногласно изјавили, да то није потребно 
већ да га он као секретар замјењива, 
према чему је издао позив на чланове 
и заказао сједницу за 11 сати, али како 
се већина чланова окупила раније.зака- 
заног времена, то су од прилике негдје 
око 107-2 сати ириступили избору и из- 
вршили га изјављујући у осталом, да у 
томе није било никакве задње намјере.

Мирко Мијушковић и Саво Вулетић 
утврђују, да је избор чланова финансиј- 
ског одбора у II. одсјеку извршен нрије 
законског времена, према чему налазе, да 
је тај избор незаконит и да се, као та- 
кав мора поништити а нов избор наре- 
дити. А што се тиче самога избора Ду- 
шана Вукотића за члана фипанс. одбора, 
сматрају, да му ту нема мјеста, као што 
му није било мјеста ни у Главној Држав- 
ној Контроли, пошто и тамо и овамо 
хоће да контролише рачуне из доба свога 
министровања, пребацујући му, да нити 
је смио нити требао нримити се тога,

Душан Вукотић одбија примједбе Мир- 
ка Мијушковића и Сава Вулетића, те на-

против мисли, да је његов избор прави- 
лан, јер се ту бира само као народни 
посланик, а уз то он ће, као бивши 
министар финансија, најбоље дати погре- 
бна објашњења, а на финансијском је 
одбору хоће ли или не усвојити његово 
мишљење као члана одборског, те тражи 
да се преко ог.ога пријеђе на дневни ред.

Предсједник Мило Дожић, наиомињу- 
ћи да је тек сада чуо за ово, одбија од 
себе као предсједника, сваку замјерку у 
том послу, јер он је поступио по по- 
словнику скупштинском, наиме приједлог 
буџета са завршним рачуном упутио је 
одсјецима на надлежни поступак сагла- 
сно чл. 26 иословника, а предсједници 
одсјека сазивају сједнице и врше изборе 
чланова за поједине одборе у смислу 
чл. 20 и 23 истог пословника

Филип Челебић мисли, да би Душан 
Вукотић био изабран за члана финансиј- 
ског одбора и онда кад би се поново 
бирао.

Скупштинаје већином гласова пријешла 
преко овог избора на дневни ред.

Сједница је закључена у 4 ђг сата пос- 
лије подне, а друга је заказана за 2 сата 
такође послије подне, с дневним редом: 
претрес у начелу и у појединостима про- 
јекта закона о лову.

Секретар, Предсједник,
Д. Петровић. М. Дожић.

ПОЛИТИЧКИ ЛРЕГЛЕД
Криза у Аустрији.

Ријешење министарске кризеу Ау- 
стрији још се очекује. То зависи у 
првоме реду о гоку иреговора, што 
ће се изнова водити у Прагу. Г1ри- 
је се нове годиие нагодбене конфе- 
ренције уопште не могу наставити, 
јер ђе одлични чланови обију стра- 
нака бити заокупљени у делегаци- 
јама у Будимпешти. Преговори ђе 
одпочети истом дне 2. фебруара. 
Резултат ових преговора утицађе 
на састав новога минисгарства. До- 
ђе ли до нагодбе између Чеха и 
ГБемаца, ова ђе чињеница пађи 
израза и у саставу веђине, као и у 
нопуњању појединих министарских 
лисаница.

У овај су мах међутим преура- 
њене све комбинације о саставу но- 
вога кабинета; не зна се, да ли ђе се 
саставити парламентарно, чиновни- 
чко, или МЈешовито министарство. 
Као највјероватније је то, да ђе се 
баруну Бинерту повјерити састав 
новога министарства. Како се јавља, 
у прошлој му се аудијенцији код 
Цара још није повјерио формалан 
налог, али се ипак не сумња, да 
ђе владар њему повјерити ову мисију.

На скупштини чешких радикала, 
што се је прошле недјеље одржала 
у Прагу, изјавио је заст. Коц, да 
чешки радикали неђе учествовати 
у новим нагодбеним конференција- 
ма, док се не буде провео нови по- 
словник и изборна реформа за чеш- 
ки сабор. Одбор аргараца напротив 
је закључио, да ђе присуствоватп 
и у будуђпм нагодбеним конферен- 
цијама.

Енглеска
Избори су у Енглеској свршили. 

Обје противничке странке изишле 
су из нових избора у оној јачини 
коју су имале у пређашњем пар- 
ламенту. Веђина, што ђе ју мини- 
старска коалиција имати над уни- 
онистима, износи ђе по прилици 
124 гласа. Према обеђањима, што 
су их министрп задали за вријеме 
изборне борбе, Асквитова ђе вла- 
да, чим се буде састао нови пар- 
ламенат, неодложно изнијети осно- 
ву, која иде за тим, да се лордо- 
вима одузме право вета. Веђина 
ђе доње куђе несумњиво прихва- 
тити бил, но исто се тако сигурно 
може исчекивати, да ђе га одба- 
цити горња куђа. Тако ђе у за- 
плету уставне драме наступити оз- 
биљни моменат. Министар пред- 
сједник Асквит затражит ђе од 
краља именовање 500 радикалних 
перова, који би у горњој куђи има- 
ли надгласати торијевце и помођи 
влади, да проведе свој вето-бил. 
Са интересовањем се очекује, какво 
ђе становиште заузети краљ.

Вођа ирске сиранке О’ Конор, 
изјавио је, да се питање о вету мора 
изнијети у првој сједници новог 
засједања, те неодложно и без раз- 
мишљања ировесги.

Унионистички „Обсервер“ обје- 
лодањује чланак, у којем се мини- 
страма ирепоруча, да постигну на- 
годбу у уставном питању. Листдо- 
нушта, да краљ у смислу устава 
имаде право на именовање нерова, 
али одговорност за именовање пада 
једино на министре. Именовање 
перова биђе тако непопуларно, и 
толико ђе нашкодити министрима, 
да ђе унионистичка странка у не- 
далеко вријеме добити побједу.

Краљ ђе отворити иарламенат 
дне 8. фебруара.
Наоружање сједињених Држава

Из Вашигтона јављају, да је шеф 
генералног штаба предао војном 
одбору парламента један меморан- 
дум, у коме указује на то, да Аме- 
риканске Сједињене Државе нијесу 
довољно одбрањене за случај на- 
падаја с поља. Меморандум тума- 
чи редом да је потребна веђа ар- 
тиљерија, више батерија и више 
муниције. На крају моли, да се кон- 
тигент стајађе војске повиси са 
80.000 на 100.000

КНЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Трговинско занатлијско индустријски 

Шематизам Краљ, Србије. На српском, 
њемачком и француском Језику VI изда- 
ње 1911/12 -- формат 8-не стр. 500 у 
редакцији: Ил. Јефремовића. Садржава 
око 40 000 адреса, трговаца, занатлија, 
индустријалаца, адвоката, инжињера, ба- 
нака, новчаних завода, рудника и т.д. и т.д., 
налази се у штамни и почегком јануара 
1911. год. биће испослат свима нријавље- 
ним претплатнчцима. Ова књига, збир 
мучног и тешког рада биће драгоцјени по- 
моћник и упутник сваком кога преглед 
кретања цјелокупне трговине, занаства, 
и индустрије у Србији интересује, а тако 
исто неонходно је потребна за сваког 
оног било трговца, занатлију или инду- 
сгријалца, који би хтио дјелокруг својих 
израђевина да нрошири изван граница 
свог обичног домашаја.

Цијена књиге у претплати 7-50 дин., у енг. 
повезу и 6 дин. броширана. Ова цијена 
важи за оне који би се пријавили до из- 
ласка књиге из штампе, иначе познија 
цијена, пошто је шток цио продат биће 
са ЗО°/о скупља.

Позив на прегплату. Српска Краљ. 
Академија Наука издала је XV. књ. „Срп- 
ског Етнографског Зборника** моја антро- 
погеографска пороучавања: Ријечка На- 
хија (у Црној Гори) која је Академија, за 
мој рачун, и посебно оштампала. Садр- 
жај је књиге: I. Границе и величина —II. 
Подјела на племена и села и иојам о 
њима — III. Прошлост — IV. Облик зе- 
мљишга. Брда — V. Воде: 1. Ријеке и 
потоци; 2. Језера — VI. Климат и флора 
— VII. Насеља: 1. Положај села; 2 Еко- 
номске прилике; Својина посебна и оп- 
шта; 3. Тип села; 4. Кућа, појата и др., 
5. Имена; 6. Ос гаци из старине (селишта, 
градине, црквине, стари путови и др.); 
7. Постанак данашњих села; 8. Поријекло 
данашњег становништва: а) Цеклинска 
братства; б) Косијерска братства; в) До- 
брска братства; г) Љуботинска браства; 
д) Грађанска брагства, и ђ) Ријечко станов- 
ништво — VIII. Етничке особине станов- 
ништва: 1. Тјелесне особине; 2. Поједине 
црте карактера (понос, частољубље, ви- 
тештво, међусобно поштовање, госто- 
иримство, марљивост, друштвеносг, па- 
триотизам, побожност, сујевјерство, шала, 
тјесногрудост, освета); 3. Језик; 4. Ношња; 
5 Породица и брагство (муж и жена, 
родбинске везе, братство); 6. Обичаји 
(крсно име, крсгоноше, задушнице, пост, 
забаве, умир, бадњи дан и божић, ро- 
ђење, кршгење, женидбе, смрт) — IX. 
Занимање становништва — X. Преглед 
становништва.

На крају је додат опширан регистар 
географских имена, географских и етно- 
графских назива и иородичних и личних 
имена; а књизи је додата и карта „Ри- 
јечке Нахије**, коју сам израдио у раз- 
мјеру 1:50.000.

Књига је велика око 28 штампаних та- 
бака велике осмине, а цијена јој је 5 пер- 
пера.

Другове, пријатеље и познанике молим, 
да се заузму око скупљања претплате. Ску- 
нљачпма и књнжарима дајем уобичајени 
попуст. Претплату прима иотписани.

Молим уредништва листова, да овај 
позив донесу.

Ријека, (у Црној Гори) 7. децембра 1910.
Андрија Јовићевић, учитељ.



На знање. — Пошто је већ оштампа- 
на у засебнијема књижицама педагошка 
расирава „Најглавније тешкоће у учитељ- 
ском раду“, од Ђ. Шиадијера, писац у- 
чтиво моли г. г. повјернике који ту до 
сада нијесу учинили, да му што прије 
претплату упуте, као и извијесте га, да 
ли ће им и већи број књига послати 
него је претплаћено.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
Личне вијести. Преосвештени епископ 

захумско-рашки г. Кирил, који се бавио 
неколико дана на Цетињу, повратио се 
ономздне у Никшић.

Забава. Прво црквено пјевачко дру- 
цјтво „Његош“ приредило је у прошлу 
иедјељу 5. ов. м:ес. у Зетском Дому, у 
част имен-дана Њ. В. Краља Госиодара 
свечану забаву са игранком и котиљоном, 
која је била веома анимирана.—

Забаву су посјетили Њ Њ. Кр.Кр. Ви- 
сочанства Књаз Мирко и Књаз Петар и 
дуже се задржали.

Гусларево вече. Познати гуслар Петар 
Перуновић отпјеваће вечерас у Зетском 
Дому уз гусле неколико народних пје- 
сама, те позива грађанство да га у што 
вишем броју посјети, гдје му се пружа 
ц опет згодна прилика да се вине у слав- 
ну прошлост наших предака.

Почетак тачно у 8 часова. —
Списак приложника за помоћ ими- 

грантима из Ст. Србије и Скендерије.
Главном Одбору на Цетињу стигли су 

од никшићског Одбора ови прилози:
перпера

0го Франк Цр. консул у Анверсу 50 
Г-ђа Ото Франк 20
А. Карминати Цр. консул у Милано 47 80 
Сретен Вукосављевић 15
Димнтрије Војводић 10
Стево Лопичић 10
Томо Милошевић 10
Милош Лазаревић 5
Мило Вујовић 5
Мираш Јанковић 5
Петар Милић 4
Вуко Царичић 4

Оиштина вар. Шавника:

Г.г. бриг. Јоко В. Аџић 100
Д-р Константин Марулис 70
Ђорђије Марулис 40
Јоко Полексић 40
Никола Делић 40
Ђуро Шћеиановић 30
Миливоје Караџић 20
Црногорац и Неимаровић 20
Филип Би|елић 20
Маргита Ф. Вијелић 11
Сава Кујунџић 25
Марко Татар 15
Катарина М. Татар 5
Мирко Татар 5
Мирчета Головић 20
Димитрије Пекић 15
Милица Д. Пекић 5
поп Михаило Ђуровић 10
Госиава М. Ђуровић 10
Јелепа М. Ђуровић 10
Стеван Пекић 10
Митар Лучић 10
Јела Лучић 2
Михајло Делолио 10
Ђорђије Хаџопуло 10
Димитрије Јауковић 10
Видоје Вукозић 10
Ђоко Радовић 10
Лазар Кујунџић 10
Милош Баровић 10
Павле Пушеља 10
Новица Радуловић 
Госпава Павић 
Ристо Јегдић 
Савега Р. Јегдића 
Вуко Бојовић 
Милева В. Бојовић 
Јошо Сикимић 
Вељко Ј. Сикимић 
Обрад Јакић 
Милош Јакић 
Мијо Ћирић 
Драго Ђуровић 
Васо Јокић 
Симо Груичић 
Бошко Јакшић 
Сзвка Б. Јакшић 
Васо Гордић 
Тривко Томић 
Лука Ивановић 
Неђељко Ивановић 
Петар Томић 
Сава Станојевић 
Божо Гаговић 
Душан Радичевић 
Милорад Ћућиловић 
Љубомир Д. Гломазић 
Момир Д. Гломазић 
Пелагија Д. Гломазић 
Митар Томић 
Риста М. Томић 
Ђукан Ускоковић 
Дико Човић 
Вукосав Марковић 
Милица М. Којић 
Павле Ускоковић 
Глиша Поповић 
Лазар Даниловић 
Никола Јакшић 
Милутин Вуковић

перпера
Јевто Ђикановић 2
Тома Гогић 2
Павле Ђикановић 2
Симеун Ђикановић 2
Млађен Гутовић 2
Зарије Поповић 2
Трипко Гутовић 1
Неђељко Гутовић 1
Вук Јаредић I
Јашо Ђачић 1
Јован Гогић 1
Тодор Гогић 1
Петар Шућур 1
Милика Пејовић 1
Јанко Пејовић 1
НеђеЈвко Пејовић 1
Крсто Пејовић 1
Голе Влагојевић 1
Шуле Благојевић 1
Милован Благојевић 1
Олица Благојевић 1
Андрија Влагојевић 1
Милика Благојевић 1
Игњат Благојевић 1
Душан Благојевић 1
Реџо Благојевић 1
Васко Благојевић 1
Јаков Бзагојивић 1
Шпиро Благојевић 1
Видоје Благојевић 1
Антоније Благојевић 1
Симо Благојевић 1
Милета Влагојевић 3
Милутин Ђачић 2

Оиштина Брезанска

Г.г. Живко Дурутовић 25
Станоје Дуруговић 20
Радован Радојевић 15
Јашо Ђурковић 15
Лазар Б. Јововић 11
Петар Јововић 10
Ј1азар 3. Јововић 10
Ристо Јововић 10
Васо Ђурковић 10
Милован Ђурковић 10
Глигор Тодоровић 10
Павле Тодоровић 10
Милутин Радојевић 10
Ђоко Јововић 6
Видак Јововић 6
Лазар Ђуровић 5
Војин Врачар 5
Вујадин Ђурковић 5
Лазар Ј. Јововић 5
Стеван Јововић 5
Секул Лалић 5
Сава Врежњак 5
Пеко Брежњак 5
Илија Тодоровић 5
Гаврило Тодоровић 5
Радован Тодоровић 5
Мишо Благојевић 5
Пегар Дурутовић 5
Радојица Дурутовић 5
Видак Дурутовић 5
Филотије Дурутовић 5
Гале Јововић 4
Ђорђије Јововић 3
Амза Јововић 3
Пеко Ђурковић 3
Веруша Ђурковић 3
Јаков Радојевић 3
Станко Радојевић 3
Симеун Радојевић 3
Вуле Шакотић 2
Видак Ђурковић 2
Неђељко Ђурковић 2
Антоније Јововић 2
Тодор Јововић 1

Општина Мратинска

Г.г. Глигор Ћаласан
перпера

20
Шурко Ћаласан 15
Митар Радовић 15
Обрад Радовић 15
Трипко Митрић 10
Новица Митрић 10
Максим Митрић 7
Ђуро Вуковић 6
Раде Радовић 5
Јован Ћаласан 5
Стојан Огњеновић 5
Миро Огњеновић 4
Обрад Кокановић 4
Радован Ћаласан 3
Радован Вуковић 3
Новица Јововић 2
Новак Вуковић 2
Јевго Вуковић 2
Иавле Вуковић 2
Глигор Пантовић 2
Тодор Огњеновић 2
Марко Ћаласан 2
Новица Ћаласан 2
Никола Ћаласан 2
Симо Ћаласан 2
Марко Радовић 1
Иетар Ћаласан 1
Пајо Ћаласан 1
Мило Ћаласан 1
Јаков Ћаласан 1
Маринко Ћаласан 1
Видбје Огњеновић 1
Обрад Огњеновић 1
Буле Огњеновић 1
Огњен Огњеновић 1
Вуле Митрић 1
Ђорђије Цијук 1
Илија Шимун 1

Оишшина Горажданска:

Г.г. Мујо Сочица
перпера

500
Јером. Рафаило Ђуровић 60
Прокопфе Врачар 50
Никола Влечпћ 40
Илија Секуловић 13
Ристо Бакрач 11
Радоваи Вакрач 11
Ђурко Вукосављевић 11
Симо Секуловић 12
Стево Добриловић 10
Петко Мићановић 10
Пејо Блечић 6
Павић Вукосављевић 6
Тодор Милић 6
Вучић Лучић 6
Миро Гломазић 5
Косто Љешевић 5
Божо Секуловић 5
Симо Гојковић 5
Сава Блечић 5
Новица Блечић 5
Недић — Аџић 5
Лука Лучић 5
Јеремије Дамјановић 5
Јеремије Топаловић 5
Каро Блечић 4
Радован Блечић 4
Милош Блечић 3
Неђељко Љешевић 3
Живко Мићановић 3
Крсто Лучић 2
Тодор Лучић 2
Божо Блечић 2
Антоније Блечић 2
Груица Блечић 2
Ћетко Гломазић 2
Пегко Благојевић 2
Маћо Бакрач 2
Миро Бакрач 2
Матије Богдановић 2
Филип Блечић 2
Анто Баланџић 2
Малиша Гојковић 2
Мијо Тасовац 2
Гаврило Маџар 2
Тома Маловић 2
Раде Вукосављевић 2
Милован Сек^ловић 2
Лука Косанић 1
Симеун Маловић 1
Јанко Бакрач 1
Шћепан Бакрач 1
Анто Бакрач 1
Видоје Вакрач 1
Петар Вакрач 1
Матије Влечић 1
Илија Блечић 1
Мчрко Маџар 1
Вучко Маџар 1
Петар Љешевић 1
Максим Љешевић 1
Ђорђе Баланџић 1
Милисав Блечић 1
Лале Аџић 1
Тома Лучић 1
Илија Лучић 1
Лазар Лучић 1
Никола Лучић 1
Марко Лучић 1
Марко Ђаковић 1
Божо Дамјановић 1
Ристо Лубурић 1
Ђорђе Цицмил 1
Вуле Цицмил 1
Јаков Митрпћ 1
Костадин Секуловић 2
Крсто Секуловић 2
Митар Вукосављевић 2
Маринко Вукосављевић 2
Тадо Лучић —•20
Марко Цицмил 1

Општина Рудиничка

Г.г. Симеун Пејовић 20
Јевросим Гутовић 16
Митар Ђикановић 15
Никола Николић 13
Видоје Николић 12
Ђорђије Бајовић 12
Обрад Николић 10
Шуро Влагојевић 10
Пајо Пејовић 8
Васо Гутовић 9
Мато Пиколић 5
Милош Ђикановић 5
Аћим Пејовић 5
Обрен Пејовић 5
Бећо Благојевић 5
Ђуро Пејовић 4
Симо Ђачић 4
Јован Гутовић 4
Бошко Николић 3
Тешо Ристић 3
Олица Благојевић 3
Тома Благојевић 3
Јово Благојевић 3
Живко Благојевић 3
Пејо Благојевић 3
Кречка Благојевић 2
Ђорђије Благојевић 2
Јевто Благојевић 2
Димитрије Благојевић 2
Јоле Благојевић 2
Станко Благојевић 2
Сава Благојевић 2
Зеко Благојевић 2
Ђока Благојевић 2
Милан Пејовић 2
Тешо Пејовић 2
Обрад Пејовић 2

перпера
Лазар Шимун 1
Јевто Шимун 1
Илија Мандић 1
Крцун Мандић 1
Обрад Мандић 1
Јаков Мандић 1
Гајо Пантовић 1
Јован Пантовић 1
Петар Вуковић 1
Арсо Вуковић 1
Вуле Вуковић 1
Косто Вуковић 1
Сава Вуковић 1
Стево Вуковић 1
Ђоко Вуковић 1
Васо Вуковић 1
Симо Вуковић 1
Дука Вуковић 1
Обрад Вуковић 1
Шујо Первановић 1
Гајо Вуковић —60

Општина Стабањска:
Ђоко Голубовић 10-20
Мићо Аџић 10 20
Јован Пејовић 10
Радоје Радоичић 5
Шундо Бајагић 5
Павле Дубљевић 5
Панго Голубовић 5
Јован Тијанић 5
Бошко Голубовић 2
Милован Голубовић 2
Перо Бајагић 2
Живко Тривковић 2
Јован Шумић 2
Шуле Аџић 2
Новица Аџић 2
Шниро Аџић 2
Јевто Аџић 1
Лука Аџић 1
Шурко Аџић 1
Томо Шумић 1
Богдан Шумић 1
Ђурко Шумић 1
Јеврем Шумић 1
Радован Тумић 1
Трипко Братић 1
Ћетко Сукновић 1
Ристо Сукновић 1
Божо Сукновић 1
Марко Сукновић 1
Петар Ћук 1
Бошко Анрцовић 1
Ђоко Радоичић 1
Рале Туфекџић 1
Андрија Туфекџић 1
Томо Голубовић 1
Драго Голубовић 1
Јован Голубовић 1
Ђурко Голубовић 1
Тћепан Кулић 4

Општина Смречанска:
перпера

Новица Јововић 6
Лазар Јововић 5
Јакша М. Тадић 5
Зеко Јововић 5
Пешо Н. Јововић 3
Тома Јововић 3
Крсто Јововић 3
Јован Јововић 2
Милисав Костић 2
Зајо Тадић 2
Богдан Тадић 2
Миливоје Тадић 1
Јеремије Варезић 1
Благоје Варезић 1
Раде Варезић 1
Тешо Ђ. Варезић 1
Јездо Јововић 1

Опш тина М илошевска :
перпера

Крсто Љешевић 10
Раде Ђођић 4
Милутин Васовић 3
Шћепан Аџић 3
Јован Васовић 2
Петар Васовић 2
Лазар Васовић 2
Раде Осмаић 2
Божо Ђођић 2
јоксим Ђођић 2
Томо Ружић 2
Лука Аџић 2
Спасоје Јововић 2
Милутин Кужић 1
Милош Осмајић 1
Обрад Осмајић 1
Ђорђије Ђођић 1
Лазар Ђођић 1
Вуле Ребић 1
Симо Ребић 1
Кико Аџић 1
Нина Аџић - 80
Јоксим Аџић —60

Општина Загредска 
Г. г. Мијајло И. Бурић 10

Јово М. „ 5
Ђуро Н. Поповић 5
Бусјан Г. Калуђеровић 8
Никола С. Бурић 10
Поп Милета Бурић 11
Шћепан Г. Бурић 8
Видо Ј. Бурић 5
Јован Б. Калуђеров 2
Машан Ј. Бурић 2
Јован Ћ. Бурић 2
Илија Ћ. Бурић 2
Велиша Ћ. Бурић 2
Машо Д. Бурић 3



Из уредништва. Обраћамо пажњу на 
данашњи оглас Ликвидационог Одбора, 
односно распродаје јубиларних издања.

Главни Одбор на Цетињу приложили 
су даље г. г.:
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ТЕЛЕГРАМИ
Париз, 6. децембра. „Хавасова 

Агенција" потврђује вијест, да ће 
Сасонов посјетити Париз и Лондон.

Петроград, 6. децембра. Цар је 
одликовао руског посланика у Бер- 
лину, грофа Остен Сакена, орденом 
Св. Андрије.

Цариград, 6. децембра. Два уред- 
ника демократског листа затворени 
су по наредби војног суда, као 
што се говори због оштрих чла- 
нака против турских слободних зи- 
дара.

Данас су констатована43нова слу- 
чаја колере, од којих 29 смртних.

Беч, 7. децембра. Делегације су 
сазване у Будим-Пешти за 28. де- 
цембра по новом.

Петроград, 7. децембра. У сво- 
јеручном писму Царевом, упућеном 
грофу Остен Сакену, поводом од- 
ликовања, стоји између осталог: 
увиђајући вашу дугогодишњу дје- 
латност у погледу одржавања и у- 
чвршчивања традиционалних прија- 
тељских одношаја између Русије и 
Њемачке, налазим за оправдано, 
да вам поново изразим своје при- 
знање.

Беч, 8. децембра. Господска кућа 
усвојила је три дванајестине буџета.

Франц Фердинанд у име влада- 
рево свечаноће отворити делегације 
у Будим-Пешти.

Лондон, 8. децембра. Коначни 
резултат избора је слиједећи: 171 
либерала, 272 униониста, 43 рад- 
ничке странке, 74 редмондиста и 
10 обријениста.

Парламенат ће се састати 31. ја- 
нуара. Свечано отварање биће 6. 
фебруара краљевом бесједом.

Одеса, 11. децемрба. „Вјеснику“ 
јављају да су ђаци универзитета 
држали у истом недозвољени скуп. 
— Кад је полиција стигла да их 
рашћера, ови су се одупрли, те је 
један ђак пуцао. Козаци су за тим 
дошли и опколили универзитет.

Цариград, 11. децембра. Мини- 
стар вакуфа предао је оставку те 
ће га замијенити Хајри-бег, под- 
предсједник парламента. — Увјера- 
вају да је положај министра уну- 
трашњих дјела уздрман. Мисли се 
да ће га замијенити Халил-бег, шеф 
младотурског комитета.

Одеса, 11. децембра. Приликом 
ђачког митинга на универзитету 
присуствовало је 270. Пошто су 
одбили да се разиђу, шеф поли- 
ције који је дочекан револверским 
метцима, дао је наредбу да се пу- 
ца, усљед чега су ђаци прекинулц 
ватру. Један ђак је смртно рањен, 
а два лако, а од полицијских аге- 
ната рањени су седам. 235 ђака је 
затворено.

Биоград, 11. децембра. „Српске 
Новине“ доносе указ, којим се ге- 
нерал Грујић, предсједник државног 
савјета, сгавља у пенсију, а Пашић 
поставља на мјесто његово.

Софија, 11. децембра. Једна гру- 
па од 88 посланика поднијела је 
собрању иредлог да се бивши ми- 
нистри: Петров, Гудев, Пајакоп, 
Генадњев и генерал Савов ставе 
под суд за проневјере.

_ЗВАНИЧНИ ОГЛАСИ 

ЈАВНА ЛИЦИТАЦИЈА
У сриједу 15. децембра 1910. у 3 сата 

послије подне држаће се јавна лицита- 
ција за млијеко, хљеб н вино у канцелц- 
рији болиице „Данило 1“.
1,1 Из Уираве болнице „Данило 1“.

Статистички подаци рођених и умрлих у Цр. Гори 
за 1909 годину

— ПРЕГЛЕД Г1О ЕПАРХИЈАМА —
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Број 1056 Из Канцеларије Статист. Одсјека 
Краљ. Министар. Унут. Дјела. 24-11 1910 Цетиње.

Статистички подаци Чедоморства у Црној Гори 
за 1909 годину

— ПРЕГЛЕД ПО ОБЛАСТИМА —

0 Б Л А С Т И

Бр
.Ч

ед
о-

1
мо

рс
та

ва
 1

1 Катунско-ријечка —
2 Зетско брдска 5
3 Никшићска 1
4 Морачко-васојевић 3
5 Примор. Црмнич. 1

Свега: 10

Број 10746 Из Канцеларије Статчст. Одсјека 
Краљ. Мин. Унутраш. Дјела 29-11 Цетиње.

Статистички предглед рада у Ир. Сбласном Суду на Цетињу за 1909 годину
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Број 9218 Из Канцеларије Статистичког Одсјека Краљев. Министар. Унутраш. 
Дјела. 21-10 1910. Цетиње.

Самоубиства у Црној Гори у 1909 години
ПРЕГЛЕД Г1О ОБЛАСТИМА
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1 Катунско-ријечка .. .. 5 1 6 1 2 3 1 1 2
2 Зетско-брдска .. .. 9 2 11 — — 1 1 — — — — — — — — —
3 Никшићска .. .. .. 5 2 7 1 — 1 . —
4 Морачко-восојевићска 6 2 8 — — — — 1 1 — — — — — — — — —
5 Приморско-црмничка 5 — 5 — 2 — 2 1 1

У опште 30 7 37 1 — 1 1 4 5 — 3 1 4 — 1 1

Број 10918. Из канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Министарства Унут- 
рашњих Дјела.

Становништво с душевним и тјелесннм недостатцима 
31. децембра 1909 године.

По попису на дан
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1 Цетиње .. .. .. . .. .. .. .. .. 5 2 7 з з 1 1 1 з 4
2 Попгоцииа 2 7 1 1 С з 8
3 Ријека .. .. .. __ 1 1 2 — 2 1 1 2 1 _ 1
4 Данилов град.. 1 — 1 — 2 2 — 2 2 3 1 4
5 Никшић .. . 4 1 б 5 2 7 з з 7 7 14
6 Колашин . .... 1 1 1 1 1 1
7 Андријевица . .. - _ _ - _ _ _ _ _ _ _ . 1 — 1 — 2 2
8 Бар .. .. .. .. .. — 1 1 — — — __ _ — —
9 Улцињ ...... 8 5 13 3 7 10 2 3 5 5 14 19

10 Вир-пазар ... — — — — — —- — — 2 2
С в е г а 25 11 36 15 11 26 12 10 22 30 47

Број 9244. Из канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Мннистар. Унутрашњнх 
Дјела, 23. новембра 1910., Детиње.

ДОДАТАК СЉЕДУЈЕ

Статистички подаци ванбрачних погрешилица 
у Црној Гори за 1909 год.

- ПРЕГЛЕД ПО ОБЛАСТИМА —
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1 Кагунск-ријечка 18
2 Зетско-брдска 18
3 Никшићска 31
4 Морачко-васојевићска 20
5 Примор. црмничка 1

Свега: 88
Број 10772 Из Канцеларије Статис. Одсјека 

Краљ. Министар. Унут. Дјела 30-11 1910 Цетиње

Статистички подаци болесних лица од ,,Ј1епре“ 
у Црној Гори за 1909 год.
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1 Катунско-ријечка 4 — 4
2 Зетско-брдска 4 1 5
3 Никшићска 3 2 5
4 Морач. васојев. 8 3 12
5 Примор. црмничка —

Свега: 19 7 26
Број 10622. Из Канцеларије Стагист. Одсјека 

Краљ. Минисгар. Унут. Дјела. 26-11 1910 Цетиње.



ДОДАТАК 55. БР. „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА“

ОБЈАВА
У извршењу ријешења Народне Скуп- 

штине од 18. децембра 1909. год. Мини- 
старство Финансија и I рађевина, поново 
продаваће за рачун Хипотекарне Банке 
путем јавне лицитације ниже именована 
државна непокрегна имања на дан 19. 
децембра ове године, пошто пријављени 
дицитанти на дан 1. новембра о. г., као 
на дан одржате лицитације, нијесу прет- 
ходно испунали прописане овом објавом 
услове за лицитирање.

Лицитацију ће одржати тога дана у 10 
сати ирије нодне мјесни падлежни оп- 
штинско-варошки и капетански судови 
у својим канцеларијама. Лицитанти су 
дужни положити суду 10%, у готовом 
новцу од процијењене вриЈедности од- 
носних имања пли 20% У непокретности. 
Поједина имања истуииће се у влаштину 
понудиоцу највише цијене за гогов новац, 
а и на причек за извјесно вријеме, ако 
би дао сигурне јемце и сигуран подлог, 
разумије се, ако би она била повољна.

Од државних непокретних имања, на 
горе речени дан, продаваће се иутем 
јавне лицитације шл,едећа:

1. У области катунско-ријечкој.
1. ) Земља крај и гора „Иод Границом" 

код „Јасика", која се налази у општини 
вароши Цетиња, у површини од 7 рала 
оранице и 7 листосјека горе, са грани- 
цама: од истока гором Стева Н. Иоио- 
вића и Михаила Штитара, од заиада 
колским државним путем, од југа гором 
Јока В. Шиадијера, Сава М. Дубовичапина, 
Ђукана Мирковића и земљом црковном, 
од с[евера гором и земл,ом Стева и Јоша 
Н. Поновића, Пера и Ђура М. Иванише- 
вића и земљом општинском на којој се 
налази бистијерна. Наведено имање про- 
цијењено је од стране судских заклетих 
процјењивача нерпера 9841 20 пара.

2. ) Земл>а крај и гора „Под Заграбље", 
налазећа се у оиштини вароши Цетиња. 
На истој земл,и налазе се двије куће и 
то: једна се налази међу гором у горовима, 
ограђана сухомеђом без клака, подрвљена 
буковим гредама и нокривена сламом, а 
друга „Под Заграбл.е" дуга 1Г95 м., а 
широка 7 30 м. са зидовима израђена са 
најбољом врстом камења с клаком, два 
лица и од трећег неки дио изван обучени 
су са цементом, нодрвљена са најбољом 
врстом јелових греда и нокривена са ду- 
бровачком тиглом. Кућа имадва одјељења 
и то једно израђено са лијепом израдом, 
а друго у обичној изради. На сјеверној 
страни ове куће налази се такође једна 
теза. Испод наведених кућа налазе се 
земље оранице 10.062 □ м. и то код 
ирво именоване куће има 4550 □ м. а 
код друго именоване 5512 □ м, који се 
састоје у 20 комадића. Горе има, почи- 
њући од друге именоване куће до Кос- 
мача 16 листосјека. Наведено имање гра- 
ничи: од истока са гором Марка И. Ива- 
нишевића, Кика Петрова, Пера Гашова 
и Мила Никова Вукића, од запада ста- 
рим општинским путем, који води са 
Цетиња на Обзовицу, од југа са гором 
Марка И. Иванишевића и Стева Поповића, 
од сјевера гором и земљом Сава М. Ду- 
бовичанина, Бошка Станкова и Пера Ки- 
кова Иванишевића. Наведено имање т. ј. 
двије куће, земља и гора, процијењено је 
од стране судских заклетих процјењивача 
перпера 17.81 Г40 пара.

3. ) Кућа двокатница, налазећа се у 
Добрском Селу, капетанији цеклинско- 
добрској, висока 4 29 м. широка 5 43 м„ 
а дугачка 5 м.; граничи од истока кућом 
Мића Ј. Јаблана, од запада кућом Мата
А. Јаблана, од југа и сјевера комуницом 
Јаблана;

4. ) Зграда налазећа се иод наведеном 
кућом; 710 рала земље, једна мурва један 
орах, један шипак, један бор и неколико 
малијех кориЈена шљива; граничи: од исто- 
ка и сјевера имовином Крцете М. Јаблана, 
од запада општинским путем, од југа 
имовином Мата А. Јаблана;

5. ) Земл,а ораница звана „Бургени дб“ 
налази се у селу Боковца, у иовршини 
од у8 И 7'1в РаЈ|а 11 Јелан листосјек горе; 
граничи: од истока имовином Јока Б. 
Јаблана, од запада и сјевера Вука Ђ. 
Јаблана, од југа имовином Мата А. Јаблана.

Наведена имзња процијењена су од 
сгранесудских заклетих процјењивача и то:

имање наведено иод тач. 3.) 300

Укунно нерп. 800

6-) 17-1 7в Рала оранице, један листосјек 
горе и око исте земље неколико лозе у 
зване „Лазине", граничи: од истока имо- 
вином Иваша Н. Ђурашковића, од запада, 
југа и сјевера имовином Пера М. Ђураш- 
ковића и општинским путем;

7.) 7« и V« Рала оранице и око исте 
лоза у звано „Јанковића зграда“; гра- 
ничи: од истока имовином Пера Ђураш 
ковића, од југа имовином Иваша Н. Ђу- 
рашковића, од запада имовином Ђура 
Петрова и Аврама Лабудова Ђурашко- 
вића, од сјевера имовином Аврама Ла- 
будова и Пера Милова Ђурашковића.

Имање наведено под тач. 6. и 7. налази 
се у селу Оћевићима, општини цеклин- 
ској, капетанији Пеклинској-Добрско!, а 
процијењено је од стране судских за- 
клетих процјењавача и то:
имање наведено под тач. 6. — П. 650,—

» » „ „7. — „ 200.—
Укупно иерп. 850 -

8.) ДВа рала оранице и пет лисгосјека 
горе у звано мјесто „Вељи-До“ у оп- 
штини зачирској, канетанији Љуботињ- 
ско-Грађанској; граничи: од истока Лазо 
И. Ђуровић, од југа Ђуро Ј. Ђуровић, 
од запада Перо Л. Шабан и Ристо Ј. 
Ђуровић, од сјевера Ристо Ј. Ђуровић 
и Лазо И. Ђуровић. Ово имање од суд- 
ских заклетих процјењивача процијењено 
је перпера 1000.

II. области зетско-брдској:
1) 1 рало 7* 7в и 10*49 т □ оранице 

лежеће у мјесто званом „Под Гргуреви- 
ће“, граничи: од истока сеоским путем, 
од запада земљом Јакше Мирова и ои- 
штинским комуном код чесме, од југа 
колским и сеоским путем, земљом Јакше 
Мирова и Мира Драгојева Бурића;

2) Пригорак — окрајак у површини од 
3/т 7в и 64 52 т □ лежећи у мјесту зва- 
ном „Под Гргуровиће"; граничи: од ис- 
тока сеоским путем п државпом имови- 
ном, од запада земљом Јакше Мирова, 
од југа сеоским путем, од сјевера кол- 
ским путем.

Имање наведено под тачком 1) и 2) 
налази се у општини гргуровићској, ка- 
петанији петрушинској, а од стране суд- 
ских заклетих процјењивача ироцијењено 
је и то:
имање под т. 1) наведено на П. 1248*50

» » „ 2) „ „ „ 350 62
Укунно перн. 1609Л0

III. У области никшићској:
1) земља у Рудом пољу „Под Требје- 

сом“ у површини од 7 рала ђи и 81 т 
□; граничи од истока: земљом Јова Јо 
вановића, од запада земљом Сава Ме- 
медовића, од сјевера колским путем, од 
југа имовином Свиј. Двора;

2) земља у Рудом иољу „Под Требје- 
сом“, у површини од 6‘/2 % рала и 
80 т □; граничи: од истока земљом Јока
В. Маргиновића, од запада земљом Шпи- 
ра Филиповића, од југа земљом Милоша 
Цицовића, и колским путем.

Имања наведена под тач, 1.и2. налазе 
се у оиштини вароши Никшића, а од 
стране судских заклетих процјењивача 
ироцијењена су, и то за свако рало земље 
по перпера 180. — наведено под т. 1), 
и за свако рало ио иерпера 160. — на- 
ведено под тач. 2).
IV. У области морачко-васојевићзкој:

1) млин са два витла, једним мјестом 
за ступе и једпом камаром за стан мли- 
нара, налази се до саме вароши Колашина 
на ријеци Свињачи; исти је на једном 
спрату са дужином (ребро куће с поља) 
881 т и ширином (листра с иоља) 6 05 
т иокривеи је шиндом. При млину на 
лази се мали приградак од камена дуга- 
чак 4 48 т. Гранзчи: од истока пугем, 
од запада земљом кап. Риста Бошковића, 
од сјевера јазом ком. Павла М. Вујисића, 
од југа ријеком. Овај млин од стране 
судских заклетих процјењивача проције- 
њен је на периера 4000.

2) 2^4 косе ливаде у мјесто звано 
„Којчин-дб“ налазећа се у Речинама ка- 
петанији колашинској; граничи: од истока 
ливадом Вукосава Вујичића, од запада, 
југа и сјевера Живко Живковић, а од 
стране судских заклетих ироцјењивача 
процијењена је пернера 224.42 наре.

3) у Подбишћу — Горњем Пољу — 
налази се 1 коса 7^ и';8 ливаде. Граничи: 
са истока племенским путем, са сјевера 
Вучић Грујић, са запада комуном, са југа 
Миљан Вељовић. Иста је ограничена мр- 
гињима а процијењена иерпера 412*50 
пара;

4) у Подбишћу — Горњем пољу 
ниже пута налази се % и '/а косе ли- 
ваде. Граничи: са истока склад — комун 
—, са запада Милисав Грујић, са југа 
Милија Ћировић, са сјевера Беган Була- 
говић. Иста је ограничена мргињима, а 
ироцијењена перпера 87 50 нара;

5) у Бјеласици — Сјенокосима — звано 
мјесто: „Шиповац" налази се једна коса 
ливаде Граничи: са истока Илија Марић 
— ливадом, са заиада комуном, са југа 
Милан Пејовић, а са сјевера Милија Ћи- 
ровић. Иста је ограничена мргињима, а 
процијењена перпера 160;

6) у Бјеласици — Сјенокосима— звано 
мјесто „Побрђе“ налази се Т/г 7* косе 
ливаде. Граничи: са истока турском гра- 
ницом, са запада комуном, са југа Но- 
вица Боричић, са сјевера Вукајло Грујић. 
Иста је ограничена мргињима а ироци- 
јењена перпера 105;

7) у Бјеласици — Доловима Лалевића
_  налази се 2 ,/2 косе ливаде. Граничи:
са истока поточином — комуном, — са 
запада Михаило Вељовић, са СЈевера Видо 
Ћорић, са југа Милисав Вељковић. Иста 
је ограничена мргињима, а процијењена 
иерпера 100.

8) у Подбишћу звано мјесто „Фера- 
тово Поље“ налази се '/з косе ливаде 
са 25 коријена шљива — младица. Гра- 
ничи: са истока Ћчро Јанкегић, са занада 
Мплосав Ковијанић, са југа комуном, са 
сјевера Милосав Ковијан ћ. Иста је огра- 
ничена мргињнма а процијењена иерн. 110;

9) у Бјеласици звано мјесто „Крњаче“ 
налази се '/° косе ливаде, неограничена 
због братске подјеле, а процијењена пер- 
пера 20; и

10) на врх Бјеласице зв. мјесто „Стру 
гови“ налази се једна коса ливаде. Гра- 
ничи са заиада комуном, са сјевера Ристо 
Минић, са истока Ћиро Јанкетић, са југа 
Милосав Булатовић. Овај је комад нро- 
цијењен перпера 30

Сва горе наведена имања и. тач. Ј2, 3, 
4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10, од стране судских 
заклегих процјењивача — процијењена 
су перпера 1025 иерп., а налазе се у ка- 
петанији Пољској.

У области приморско-црмничкој:
1) кућа у село Лекиће „На Комарно" 

у дуљини 2 45 т, а ширипи 5 т; са јед- 
ним малим оборчићем и једном дивљом 
мурвом; граничи: од истока кућом Ива 
Андрина Лекића, од заиада, југа и сјевера 
оиштинским путем. Процијењена на пер- 
пера 55;

2) у „Јасен“ четири комадића у иовр- 
шини од 910дп2 и један мали листосјек 
горе, граничи од истока имовином Ива
А. Лекића, од запада оиштинским нутем, 
од сјевера имовином Ива Лекића, одјуга 
оиштинским путем и имовином Сава Лу 
кина Вујовића. Процијењена на перп. 60;

3) у „Марице“ једанаест комадића ора- 
нице у површини од 1.820 т2 и један 
мали листосјек горе: граничи: од истока 
општинским путем од запада имовином 
Ива Лекића, од југа имовииом Сава Лу- 
кина Вујовића. Процијењено перпера 120;

4) у „Будожић" један комад земље 
орачице у површини од 452 т"; граничи: 
од истока потоком будошким, од запада 
имовином Ива Пејаковића, од сјевера 
имовином Ива Дрецуна, од југа имови- 
пом Машана Лекића. Процијењена на 
перпера 30;

5) у „Подкуће" два комадића орачице 
у иовршини од 455 т"; граничи: од 
истока имовином Сава Вујовића, од сје- 
вера имовином Ива Лекића, од запада 
имовином Мата Лекпћа, од југа им >вином 
Машана Иванова. Процијењена на иери. 70;

6) у „Међице" двије мале вградице у 
површини од 130 т2; граничи: од истока 
имовином Илије Вујовића, одзапада имо- 
вином Ива Лекпћа, од сјевера имовином 
Стане Лекића, од југа општинским путем. 
Процијењена на иерпера 20;

7) у „Лазе“ под ријеком Гусјеницом; 
граничи: од исгока ријеком Гусјенпцом, 
од запада и сјевера имовином Марка 
Ивова, од југа имовином Мила Вујовића 
Пошто се ова имовина налази подводом, 
новршипа исте није се могла премјерити, 
а ироцијењена је на перпера 20: и

8) у „Колету" у иовршини од прилике 
1265 т2 и ова се земља такође налази у 
, Ј1уг“ под водом и не сије се никада. 
Граничи: од истока и сјевера имовином 
Мила Лекића, од запада лугом Вујовића, 
од југа имовином (нод водом) Крста Ле- 
кића Процијењена на перпера 20. — 
Имовипа наведена под тач. 1. до 8 на- 
лази се у оиш гини трновској, капетаниЈи 
Горњо-Црмничкој-; а сва укупно проци- 
јењена је од стране судских заклетих 
процјењивача на перпера 395;

9) два рала оранице у тако зв мјесто 
„Курејски-Луг", налази се у општини кр- 
њичкој; граничи: од истока ријеком Ђола, 
од запада ријеком Куријештицом, од сје- 
вера имовином Божа Радова Пекића, од 
југа имовином Крста Ивова Пекића. Про- 
цијењено на перпера 240;

10) 7* 7» РаЈ1а оранице у „Камење"; 
граничи: од истока имовином Илије Ј. 
Пејовића, од запада имовином Шака П 
Шановића, од сјевера имовином Милоша 
Антова, од југа -имовином Зајнила Осма 
нагића. Процијењено на перпера 100;

11) на „Јасен-Дабановића" два намјешћа 
за кућу: ирви дио под кућом Ника Мар- 
кова Пајовића, чије мјесто и кућа гра- 
ниче са сјеверне и јужне стране, од 
истока дионицом Горњо-Сеочком, од за- 
иада дионицом Тома браће Пајовића и 
процијењен је на перпера 40, — а други 
дио више куће Пера Дабановића, којим 
граничи: од сјевера и југа општинским 
путем, од истока дионицом Ника М. Па- 
јовића, од запада потоком и дионицом 
братства Пајовића и овај-други дио про- 
цијењен је на перпера 50;

12) „Под Васиље" 7» Рала оранице; 
граничи: од југа и истока општинским 
иутем, од сјевера и запада имовином Ника 
Маркова Пајовића. Процијењена на пер- 
пера 40;

13) „Под Ракитом" 7н Рала оранице; 
граничи: од југа и истока имовином Илије 
Пајовића и Крстиње Милове Дабановић, 
од запада имовином Пера Н Дабановића, 
од сјевера имовином Мата Пајовића. 
Проиијењено на перпера 16;

14) „У Рајцу", 7г Рала оранице и нешто 
мало стране за испашу стоке; граничи: 
од истока имовином Ђура Пајовића, од

запада имовином Јока Н. Ивовића, .од 
сјбвера имовином Илије Пајовића, од југа 
оиштинским нутем. Процијењено на пер- 
пера 120;

15) Гора сјечишта у „Голик" (продо- 
ље): граничи: од истока гором Мата Па- 
јовића, од запада гором Ника ПаЈОВића, 
од сјевера гором браће Ђукића, од југа 
комуном горе селачке. Процијењено на 
перпера 50;

Имовина наведена под тач. 10. до 15. 
налази се у оиштини селачкој, а од тач.
9. до 15. процијењена је сва укупно од 
стране судских заклетих процјењивача 
на перпера 656;

16. ) 7< рала оранице са нешто горе сје- 
чнте у т. з. мјесто „Флете“ налазећа се 
у општини тејанског; граничи: од истока 
имовином Јусуфа Асанова Богдановића, 
од заиада ораницом Ђока Колин Пеп- 
ђоновића, од сјевера међом нри општин- 
ској комуници, од југа имовином Јака 
Пепђоновића. Процијењена наперп. 86’—;

17. ) 7< оранице „Под-Уба"; грапичи: 
од истока и сјевера имовином Коле Па- 
шкова Лулића, од запада имовином Цу- 
фа Цанова, Меховпћа, од југа имовином 
Кола Јокова Марусеновића. Процијењено 
на перп. 100;

18) 7< оранице са неколико простора 
горе „У Гроне"; граничи: од сјевера и 
истока гором Коле П. Лулића и Пуфа 
Османова Колара, од запада имовином 
Кола Јокова Марусеновића, од југа имо- 
вином Ђорђа Мацина Марусеновића. Про- 
цијењена на иерп. 120'—;

19. ) 7в оранице „Под-Црквом“; грани- 
чи: од истока имовином Мона Ђокова 
Пецића, од сјевера и запада имовином 
Кола Пашкова Лулића, од југа имовином 
Дула Браимова Меховића. Процијењена 
на перп. 40—;

20. ) 7в 7^8 рала оранице „У Сане“; гра- 
ничи: од истока н сјевера имовином Цу- 
фа Османова Колара, од запада имови- 
ном Барјама Дулова Мусовића, од југа 
имовином Кола Пашкова Лулића. Про- 
цијењена на перп. 70'—;

21. ) 7ј оранице „На росу“ са неколико 
сјечите горе; граничи: од истока имови- 
ном Ђерђе М. Марусеновића, од сјевера 
и запада имовином Цафа Марусеновића, 
од југа имовином Кола Јакова Марусе- 
новића. Процијењена на иерп. 60—;

22) „У Лигату" у три комада 7ј, 7»> 
7и рала оранице са неколико сјечите 
горе; граничи први комад: од истска и 
сјевера имовином Коле Марусеновпћа, од 
југа и запада имовином Коле Пашкова 
Лулића; други комад: од истока н сјевера 
имовином Коле Јакова Марусеновића, од 
југа и запада имовином Мона Ђ. Иеци- 
ћа; трећи комад: од истока имовином 
Ђерђе Марусеновића, од сјевера и занада 
имовином Коле П. Лулића, од југа имо- 
вином Кола Ј. Марусеновића. Проције- 
њена на иерп. 155'—;

23. ) „На Ћафу“ 7к! запуштене ливаде; 
граничи: од истока и сјевера имовином 
Кола Ј. Марусеновића, од запада општип- 
ским путем, од југа имовином Кола П. 
Лулића. Процијењено на иерп. 15 —;

24. ) „Кућиште п обор“ у Доње Бри-
ске, граничи: од истока и с евера с кућом 
и обором Коле Ј. Марусеновића, од југа 
и запада кућишгем Моне Ђокова Неци- 
ћа. Процијењеио иа нерп. 60' ; и

25. ) У „Мачи Ј1угу“ један коријен ма- 
слине, који се налази до маслина Коле 
П. Лулића; граничи са сјеверном и ис- 
точном страном, од заиада и југа имо- 
вином Коле Јакова и Ђерђе Мацина Ма- 
русеновића. Процијењена на иерн. 16' -;

Имања наведена под такком 17. до 25. 
налазе се у општини Доње-бриске, а од 
тачке 16. до 25. све укупно процијењено 
је од стране судских заклетих процјењи- 
вача на перп. 722'—.

Имање наведено под тачком 9. до 25. на- 
лазе се у капетанији Шестанско-Селачкој.

К Броју 7634. Из Канцеларије Мини- 
старства Финансија и Грађевина — Упра- 
ве Државних Добара. 25. новембра 1910. 
год, Цетиње._____________________2,3

Службени огласи
ОГЛАС

Јавна продаја непокретности пок. кап. Сава 
Радоњића из Његуша, извршиће се 30. марта 
1911.године. Види оглас подписатог суда од 
25. септембра 1010. год. Број 610—46—19(18. уве- 
деном у 45, броју „Гласа Црногорца* од 2. 
октобра исте год.

К броју 610 46—1908.
Његуши, 4. децембра 1910. год.

Капетански суд,
Р.55,бр. 1254, 1,1 капетан Ђуро Врбица

ОБЈАВА
У извршењу рјешења потписатог Суда од да- 

нас број доњи, а сходно чл. 14. Закона о експро- 
пријацији овијем се објавл.ује, да је образована 
комисија ради процјене неке старинске гробнице 
(саркофага) кап. Ника Ст. Мартиновића, коју је 
експроприрало Краљ. Министарство Просвјете 
и Црквенијех Послова, а у исту су именовани 
за предсједника г. проф. Мирко Мијушковић, а 
као чланови г. г. Ристо 11оповић и Косто Костић, 
наставник Цетињске Гимназије.

Комисија ће извршити свој процјењивачки по- 
сао у просторији Зетског Дома дана 15. децем- 
бра ове године.

Број 5690 ^1—1909 108.
Краљ. Обласни Суд

за предсједника, судија, 
Р. 97, бр. 1245. 1,1 Кр. С. Јаблан



ОГЛАС
У смислу ријешења потписаног суда од 20. 

нов. т. г. број доњи, износи се на јавну продају 
доље описана ненокретност — кућа Стзницне 
Пипер са Цетиња, која је процијењена перпера 
21,771'211/., п. (двадесет једну хиљаду седам 
стотина седамдесет један перпер и 21’ „ пару.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда.

За продају се одређују три рока и то: 22. дец. 
ов. г., 22. јануара и 22. априла 1911. г. од 9 до 
12 и од 2 до 5 сати иослије подне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже, али не испод 3/:! процијењене вриједчос- 
ти, а на трећем уступиће се понудиоцу највише 
цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 
10"/» од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који имају на непокрет- 
ност какво реално право, као и они који имају 
право прече купње, да се пријаве суду прије 
почетка ирве продаје.

Опис пепокретности:
Кућа двокатна, налази се у овој вароши на 

Балшића пазару под број 20; дугачка је са зи- 
довима 1093 цен. а широка 8 34 цент. ограђена 
по новом плану од новог и тврдог материјала 
и са свију страна циментирана; има 14 одјеље- 
ња, од којих су 12 израђени у финој и доброј 
дрводјељској и картадурској изради, а два у 
обичној.

Кућа граничи: са истока улицом Баја ГЈивља- 
вина, од сјевера Балшића пазаром, од југа Ка- 
тунском улицом и од запада кућом и кужином 
исте Станице.

Кућа има своју башту квадр. мет. 78'73 цент. 
а ограђена је високом авлијом.

Број 2579—VI—1910—49.
Цетиње, 20. нов. 1910. г.

Општински суд 
за предсједника, судија,

Р257, бр. 1198 1,1 Ј. Мартиновић

Трговачки огласи
ОГЛАС. — На основу § 5. Тр- 

говачког Законика објављујем, да 
Гу и у напријед водити манифак- 
турну, колоиијалну и са другим 
артиклима радњу протоколирану 
под фирмом:

Ст. Бар, 1. децембра 1910.
Шпиро В. Загарчанин

П. п. број 1242, 1,1

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговач- 
ко! Законика објављујем. да обављам 
манифактурну и терзијску радњу у Био- 
градској улици под фирмом:

Подгорица, 1. децембра 1910 год
Р.23, бр. 1275, 1,1 Тахир Дервишевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим чиним на знање, да обавл.ам трго- 
вачку радњу на Борак код цркве са пићем, кафом 
и цукром; препродавам и духан монопол.

Борак, 15. новембра 1910. год.
Р. 40, бр. 1181, 1,1 кмет Аким Талов Мићуновић

ОГЛАС. — Моју ханску радњу на Гвозду у 
капетанији луковској, продужујем и дал.е водити 
под досадашњом фирмом: -Живко Новаков Дра- 
шковић“, што дајем јавности сагласно § 5. Гр- 
говачког Законика.

Гвозд, 23. новембра 1910.
Р. 37, бр. 1183, 1,1 Живко Н. Драшковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
јављамо, да у овдашњој вароши држимо Депо- 
зитарску радњу разног еспапа, код овд. Краљ. 
Обл. Суда протоколирану под фирмом:

Никшићско Трговачко Акц. Друштво 
филијала у Подгорици.

Подгорица, 26. новембра 1910. год.
Р. 37, бр. 1186, 1,1

ОБЈАВА. — Моју кафанску радњу у овој ва- 
роши под фирмом:

Судски број 3913—11 —1910—18- 
Никшић, 17. новембра 1910. године.

Р. 27, бр. 1187, 1,1 Радован Ђ. Пејатовић

ОГЛАС. — На знање давам, да ми и у будуће 
постојава крчмарска радња на фирму:

Судски број 3914—11—1910 18.
Никшић, 25. новембра 1910. год.

Р. 30, бр. 1188. 1,1 Стојкан Биједић

ОГЛАС. — Објав.љујем да је моја радња V Ник- 
шићу крчмарска, коју мислим и даље водити 
под досадашњом фирмом: „Митар Вуковић", што 
дајем јавности сагласно § 5. Трговачког Закона.

Никшић, 27. новембра 1910. год.
Р. 37, бр. 1189, 1,1 Митар Вуковић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје трговачку 
радњу продајом разне робе под фирмом:

Андријевица, 20. новембра 1910.
Р. 25, бр. 1(90, 1,1 Никола П. Марић

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објав.љујем, да сам отворио крчмарску рад- 
њу коју ћу водити у овдашњој вароши под 
мојом фирмом:

Судски број 3910-11—1910-18.
Никшић, 17. новембра 1910. год.

Р. 40, бр. 1191, 1,1 Јошо Звицер

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да сам поново отворио крчмар- 
ску радњу коју ћу водити у овдашњој вароши 
иод мојом фирмом:

Судски број 3900 11-1910-18.
Никшић, 25. новембра 1910.

Р. 40, бр. 1191, 1,1 Перо Брајовић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим у Шавнику трговину мје- 
шовите робе под фирмом:

Број 737.
Шавник, 20. новембра 1910.

Р. 25, број 1192, 1,1 Димитрије Ст. Пекић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим у Шавнику кафанску рад- 
њу иод фирмом:

Број 748.
Шавник, 20. новембра 1910.

Р. 25, број 1192, 1,1 Ђорђнје Ст. Пекић

ОГЛАС. — Обављам трговачку радњу у Ша- 
ранцима (Крш), у којој сам добавио разну мз- 
нифактуру и разног пића као и монопол духана.

Шаранци (Крш),
Р. 22,.број 1194, 1,1 Павле Шљиванчанин

ОГЈ1АС. — У смпслу § 5. Трговчког Законика 
објављујем, да ћу моју постојећу трговину са 
мјешовитом робо.м у Буковици и даље водити 
под досадашњом фирмом.

Судски број 745.
У Буковици, 27. новембра 1910.

Трговина:
Р. 35, бр. 1193, 1,1 Радомира Ћућиловића

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Грговачког Закони- 
ка објављујем, да обављам у Ст. Бару цревљар- 
ску радњу.

Ст. Бар, 27. новембра 1910.
Р. 23, број 1195 1,1 Усеин С. Каластрић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје трговачку 
радњу продајом разне робе под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Арсо Арсенијевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје крчмар- 
ско-гостионичарску радњу под фирмом:

Андријекица, 25. новембра 1910.
Петар Весковић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје крчмарско- 
гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Милутин Дедовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје крчмар- 
ско-гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Стојан Марић

ОБЈАВА. —Сходно §5. Трговачког Законика, 
обављам цревљарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910-
Радован Минић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коннка објављујем, да обав.љам овдје касапску 
радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Радуле Драговић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје крчмар- 
ско-гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Рацо Драговић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објав.љујем, да обављам овдје трговачку 
радн.у продајом разне робе под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Мито Неђељковић

ОБЈАВА. — Позивом на 5. § ТрговачкОг За- 
коника објављујем, да обављам терзиску радњу 
под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Вељо Кулић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје крчмарску 
радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Марко Фемић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам терзнску радњу 
у овој вароши под фирмом.

Андријевица, 25. новембра 1910. год.
Саво Милић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујемо, да обављамо овдје пекар- 
ску радњу под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910. год.
Раде Бр. Лончаревић

Огласа 12, Р. 255, бр. 1199, 1,1

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам трговачку ујед- 
но и крчмарску радњу у овој вароши.

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 26, број 1202, 1,1 Радисав Катастровић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коннка објављујем, да обављам овдје крчмарско- 
гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица.
Р. 20, број 1203, 1,1 Шуко Дедовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје трговачку 
радњу продајом разне робе, као уз исту крмар- 
ску и бојаџиску под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 31, број 1204, 1,1 Пеко Р. Марић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговачког Закони- 
ка јавЈвам, да у варошици Граховској продужујем 
и да.ље обавЈвати трговину мјешовите робе под 
фирмом:

Грахово, 28. новембра 1910.
Р 26, број 1205, 1,1 Божо Самарџић

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл>ујем, да држим манифактурну робу 
с пићем под фирмом:

Боан.
Р. 20, број 1206, 1,1 Милан С. Церовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл.ујем, да обавд.ам касапску радн.у 
у овој вароши.

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 20, број 1207, 1,1 Мнлутин Костовић

ОБЈАВА. — У извршен.у § 5. Трговачког За- 
коника објавл.ујемо, да обављамо трговачку рад- 
њу иродајом разне робе и пића под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 25. број 1208, 1,1 Марић—Османагић

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Грговачког За- 
коника објавл.ујем, да обавл.ам у овој вароши 
радњу касапску под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 23, број 1209, 1,1 Јоко Зулевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам у овој вароши 
радњу крчмарску и гостионичарску под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 25, број 1210, 1,1 Спасоје Зулевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл>ујем, да обављам овдје грговачку 
крчмарску и гостионичарску радњу под фирмом:

Анаријевица, 24. новембра 1910.
Р. 25, број 1211, 1,1 Илија М. Бошковић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обавл.ам овдје крчмарско- 
гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 23, број 1212, 1,1 Филипа Царичића

ОГЛАС. У извршењу §5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим манифактурну и ка- 
фанску радњу под фирмом:
Р. 19, број 1217, 1,1 Никола Рубежанин — Боан

ОБЈАВА. — У извршењу 5. § Трговачког За- 
коника објавл.ујем, да обав.љам у овој вароши 
радњу крчмарску и гостионичарску под фирмом:

Андријевица, 25- новембра 1910.
Р. 25, број 1213, 1,1 Милутин Гарић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника овим чиним на знање, да водим трговину 
са пићем, манифактуром и стоком, у онштини 
Равањској под фирмом:

Равно, 27. новембра 1910.
Р. 30, број 1214, 1.1 Обрен Милинковић

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког За-
-соника дајем до знања, да у овој вароши у 
Краља Николе улици, држим кафанску радњу под 
фирмом: „Народна кафана код Марка Раич- 
ковића".

Подгорииа, 30. новембра 1910.
Р. 34, број 1215, 1,1 Марко Раичковић

ОГЛАС. —У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујемо, да на Крстац у Голији, у за- 
једници водимо трговачку радњу са разним пићем, 
манцфактуром и стоком иод -Лашом досадашњом 
фнрмом:

Крстац, 27. новембра 1910.
Р. 35, број 1216, 1,1 Бабић и Зиројевић

ОБЈАВА. — Извршујући наређење § 5. Трго- 
вачког Законика објавл.ујемо, да ће мо и даљ>е 
водити трговину мјешовите робе у овој вароши 
у Подгорици, и на даље под нашом фирмом:

Подгорица, 27. новембра 1910. год.
Р. 35. број 1218, 1,1 Јевто Бр. Пејановић

ОБЈАВА. — Извршујући наређење § 5. Трго- 
вачког Законика објављујем, да ћу у Иодгорици 
водити трговину — депозит колонијалне и ма- 
нифактурне робе и пића, и на дал.е под досада- 
њом фирмом:

Подгорица, 27. новембра 1910.
Р. 40, број 1218, 1,1 П. Нуш Коља

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обавл.ам овдје крчмарско- 
гостионичарску радњу под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 23, број 1219, 1,1 Миљан Лекић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавЈвујем, да обављам овдје крчмарско- 
гостионичарску радњу иод фирмом:

Андријевица
Р. 20, број 1220, 1,1 Радуле Саковић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Закона 
објављујем, да обављам овдје кафанско-гости- 
оничарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 22, број 1222, 1,1 Милега Дедовић

ОБЈАВА. - У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавЈвујем, да обавЈвам овдје иећарску 
радњу под фирмом;

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 22. број 1223, 1,1 Млађен Стојовић

ОБЈАВА. — Ирема § 5. Трговачког Законика 
са овим објављујем, да у Црквицама водим тр- 
говину кафом и цукром под фирмом:

Опутна-Рудина, 23. новембра 1910.
Р. 27, број 1224, 1,1 Јован Шанурић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објав;вујемо, да обавЈвамо овдје трго- 
вачку радњу нродајом разне робе под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 25, број 1225, 1,1 Лука Бр. Лончаревићи

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам трговачку радњу 
продајом разне робе под фирмом.

Андријевица, 1910.
Р. 22, број 1226. 1,1 Милован Лончаревић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објавЈвујем, да обављам трговачку радњу 
продајом пића крчмом и кафаном под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 25, број 1227, 1,1 Петар Л. Дедовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавЈвујемо, да обав/вамо крчмарску рад- 
њу иродаЈОМ алкохолног пића под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 26, број 1228, 1,1 Ђока Ђукић и Живко Грбовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавЈвујем, да обавЈвам овдје трговачку 
радњу иродајом разне робе под фирмом:

АндриЈевица, 24. новембра 1910. год.
Р. 25, број 1229, 1,1 Јован Бошковић

ОБЈАВА. — У извршењу §• 5. Трговачког За- 
коника објав-љујем, да обављам трговачку радњу 
продајом разне робе, и уз исту крчмарску радњу 
поо фирмом:

Андријевица. 25. новембра 1910.
Р. 30, број 1230, 1,1 Тодор М. Лекић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл.ујем, да обав.љам грговачку радњу 
уједно и крчмарску радњу у овој вароши.

Андрнјевица, 25. новембра 1910.
Р. 25, број 1231 1,1 Михајло Јовковић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објавЈвујем, да овдје обањвам пећарску, го- 
стионичарску и крчмарску радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 24, број 1232, 1,1 Гвоздо Николић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавЈвујем, да обав.љам овдје обућарску 
радњу под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 21, број 1223, 1,1 Милован Весковић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обав.љам трговачку радњу 
продајом разне робе под фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910
Р. 23, 1234, 1,1 Јосиф Миливојевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Грговачког За- 
коника објав.љујем, да обавЈвам овдје обућарску 
радњу под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 21, број 1235, 1,1 Саво К. Поповић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објав.љујем, да обав.љам трговачку радњу 
продајом разне робе под фирмом:

Андријевица. 24. новембра 1910.
Р. 26, број 1236, 1,1 Митар П. Марић

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да обављам трговачку радњу 
продајом разне робе и кафанско-гостионичарску 
под фирмом:

Андријевица, 24. новембра.
Р. 26, број 1237, 1,1 Ми.љан М. Лалевић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објав.љујем, да обављам крчмарско-гости- 
оничарску радњу под фирмом:

Андријевица, 25. новембра 1910.
Р. 26, број 1237, 1,1 Томица Фатић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обављам овдје трговачку 
радњу продајом разне робе и кафанске под 
фирмом:

Андријевица, 24. новембра 1910.
Р. 27, број 1237, 1,1___________Симона П. Лалевић

ОБЈАВА. У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објав.вујем, да обављам овдје кафанску 
радн.у под фирмом: „Смако Каластрић".

Стари Бар, 1910.
Р. 23, број 1241, 1,1 Село С. Каластрић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Закона 
објавл.ујем, да на Цетин.у држим хотел под на- 
зивом: „Хотел Петроград“.

Цетиње, 1. децембра 1910.
Р. 23, број 1244, 1,1 ____________ Јелисије Госпић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл.ујем, да у ЖабЈваку држим гостионицу и 
кафанску радњу под фирмом:

Жаб.љак.
Р. 22, број 1246, 1,1 Ђорђије Зорић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Жабљаку држим радњу мјешо- 
вите робе и пића под фирмом:

Жаб.љак.
Р. 23, број 1246, 1,1 Саво Милачић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем, да у Жабљаку држим кафанску рад- 
њу под фирмом:

Жаб.љак.
Р. 20, број 1246, 1,1 Савета Дурковића

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника и извршења истог бб]авЈвујем, да обављам 
трговачку радњу у Жабљаку духаном, пићем и 
мјешовитом робом; коју и дал.е мислим ироду- 
жити иод фирмом:

Жабљак, 28. новембра 1910. год.
Р. 35, број 1249, 1,1 Стево Рабреновић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим објављујем, да држим кафанску 
радњу под фирмом:

Жабљак. Грана Вуковића

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим објављујем, да држим кафанску и 
гостионичку радњу под фирмом:

Жабљак. Вук Дурковић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим објавл>ујем, да држим кафанску 
радњу под фирмом:

Жабљак. Жура Ђ. Милачића

ОБЈАВА. — У смислу §5. Трговачког Закони- 
ка са овим објавЈвујем, да држим кафанску рад- 
њу под фирмом:

Жабљак. Љубица Шаулића

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим објавл.ујем, да држим кафанску 
радњу у Жабл.аку под фирмом:
Огласа5, Р. 115, бр. 1250, 1,1 Стефа Тодовића

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објав.љујем, да обав.љам манифакгурну мје- 
шовиту трговину.

Ст. Бар, 27. новембра 1910.
Р. 23, број 1252, 1,1 Ђовани Мислоџа

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објавЈвујем, да обав.љам манифактурну мје- 
шовиту трговину.

Ст. Бар, 27. новембра 1910.
Р. 24, број 1253, 1,1 Томо М. Шкопеља

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим крчму и разну трговину.

Бар. Илија Гргола

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим крчму и разну трговину.

Бар. Анастас Гргола

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл.ујем, да држим обућарску радњу.

Ст. Бар. Ђон Хиља

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем, да у два дућана водим разну тр- 
говину.

Ст. Бар. Цано Карађузовић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем, да водим разну трговину.

Ст. Бар. Мустафа Карађузовић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим месарску радњу.

Ст. Бар. Џеко Загањар

ОБЈАВА. — Нрсма § 5. Трговачког Законика 
објавЈвујем, да држим разна лијепо уређена јела.

Ст. Бар. Мусто Синановић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл.ујем, да у Буртијаше на колском путу 
Бар —Ст. Бар држим дрводјељску радњу.

Ст. Бар. Елпи Кампијело

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим обућарску радњу.

Ст. Бар. Филип Јововић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем, да држим крчму и гостионицу у Су- 
торману.

Ст. Бар. Мило Н. Бошковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем, да држим пећарску радњу (хљебар- 
ницу).

Ст. Бар. Ристо Мигровић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем, да држим берберницу.

Ст. Бар. Мустафа ЈЂуца

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим разну трговину.

Ст. Бар. Зефа Ђокић
ОБЈАВА. — Према § 5. Грговачког Законика 

објављујем, да држилч разну трговину.
Ст. Бар.

Огласа 14. Р. 216, бр. 1255, 1,1 Андрија Ћетковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем, да држим у овој вароши разну тр- 
говину и продају жита под фирмом:

Ст. Бар, 2. децембра 1910.
Р. 25, бр. 1256, 1,1 Мино Дивановић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Закони- 
ка објављујем, да обав.љам мјешовиту трговину 
под фирмом:

Ст. Бар, 4. децембра 1910.
Р. 23, број 1258, 1,1 Јусуф М. Лаковић

ОБЈАВА. У смислу § 5. Трговачког Законг 
ка објављујем, да обављам манифактурну мјс- 
шовиту.трговину под фирмом:

Ст. Бар, 4. децембра 1910.
Р. 24, број 1258, 1,1 Мехмет Т. Прцоњнћ



0ВЈА8А. — Према извршењу § 5. Трговачког 
Законика оојављујем. да водим трговину кафом. 
цукром, пићем и духаном у Пилатовцима под 
фирмом: „Муја Комненића“.

Опутна-Рудина, 27. новембра 1910.
Р. 30, број 1259, 1,1 Пајо Комненић

ОГЛАС. — У извршењу §5. Трговачког Зако-
нИКа објављујем, да држим кафанску радњу на 
Боану под фирмом:
р. 19, број 1261, 1,1____________ Марко Р. Томић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Закони-
ка објављујем, да водим трговину са кафом и 
цукром у Грахову — Бијелу гору, у мојој кући 
под фирмом:

Грахово, 15. новембра 1910.
Р. 37, број 1262, 1,1__________И.тија П. Глумчевић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим о свом капиталу моју крч- 
марску радњу под фирмом:

У.тцињ, 4. децембра 1910.
Душан Карађиновић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим бутигу своју и у исту рас- 
продајем разно поврће под фирмом:

У.тцињ, 4. децембра 1910.
Фазлија Дервиш

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да радим самарџиску радњу под 
фирмом:

У.тињ, 4. децембра 1910.
Мано Бећов

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим кафанску радњу о свом 
капиталу под фирмом: „Црногорска кафана“.

У.тцињ, 4. децембра 1910.
Стево Михаи.товић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Улцињу држим опанчарску рад- 
њу под фирмом:

У.тцин,, 4. децембра 1910.
Огласа5. Р. 123, бр. 1263, 1,1 Бећир Хаса

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника чиним на знање, да држим пушкарску рад- 
н.у на врх пјаце под фирмом:

Улцињ, 3. децембра 1910. год.
Р. 24, број 1264, 1,1 Филип М. Мартиновић

Приватни огласи 
ОБЈАВА

Сагласно ријешењу Одбора Оп- 
штине вароши Цетиња од 7. де- 
цембра ове године, на дан 10. ја- 
нуара 1911. године даваће се у кан- 
целарији Потписане Управе најав- 
иоЈ лицитацији контракт говеђем 
месу за општину вароши Цетиња за 
вријеме од дана уступања до 1-ог 
Јануара 1912. године.

Лицитација ће се држати означе- 
ног дана од 8—12 прије и од 2—5 
часова послије подне, и контракт 
уступиТи понудиоцу најниже цијене, 
наравно ако ова буде повољна за 
Општинску Управу.

Контрактски услови са односним 
обавезама могу се видјети у истој 
Управи сваког дана у канцелајиским 
часовима.

Лицитантима се тражи кауција 
од 10.000 перпера у готвом новцу 
или сигурном непокретном имању 
које би се имало за ту сврху за- 
ставити.

Број 1368. В —1910—562.
На Цетињу, 9. децембра 1910. г.

Предсједник
Опшгине вароши Цетиња,
оф. Јокан Ивановић.

Р. 130. бр. 1279 1,4

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника, мислим и на даље држати радњу обућар- 
ску под фирмом:

Улцињ, 3. новембра 1910.
Р. 22, бр. 1264, 1,1 Наун Павловић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим гостионицу и кафану под 
фирмом: .,Балкан“.

Стари Бар.
Р. 20, број 1265, 1,1 Радован В. Милиновић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да у Дрпама — Бањане водим 
мјешовиту трговину, продају духана и пића на 
фирму доље потписатог.

Трпе, 1. деиембра 1910.
Р. 25, број 1263, 1,1 Ђоко И. Ђурковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
стављам до знања, да ћу моју досадању мјешо- 
виту радњу, продају духана и пића на Горанско 
водити и даље под фирмом:

Судски број 1062- 402-1910.
Горанско, 1. децембра 1910.

Р. 40, број 1269, 1,1 С.тево Добриловић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговачког Зако- 
ника јављам, да ћу моју ханску радњу са мје- 
шовитом робом у овдашњој варошици продужити 
и даље под фирмом:

Горанско, 30. новембра 1910. год.
Р. 31, број 1270, 1,1 Ристо Бакрач

ОБЈАВА. — Извршујући §5. Трговачког Зако- 
ника овим објављујем, да у Грахову обављам 
мјешовиту трговину под фирмом:

Грахово.
Р. 19, број 1271, 1,1 Голуб Ковачевић

0ГЈ1АС. — У извршењу §5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим манифактурну робу 
с пнћем на Боану под фирмом:

Боан, 2. децембра 1910. г.
Р. 27, број 1273, 1,1 • Секуле М. Ашанин

ОБЈАВА
Краљ. Монопол Духана прима 

понуде за уступљење препродаје 
духана у једној бараци којаће се по- 
ставити на пазару вароши Цетиња.

Понуде испод 2000 перпера неће 
се узимати у обзир.

За већа разјашњења треба се 
обратити Управи Краљ. Монопола 
Духана у Подгорици.

Подгорица, 18. новембра 1910. 
Број 905. р. 50, бр. 1183, 2,2

НОВА ОБУЋАРСКА РАДЊА.
муштеријама, да сам снадбио моју' радњу са нај- 
бољим обућарским материјалом, нзрада најсо- 
лиднија, цијене су врло умјерене, послуга тачна 
на онште задовољство својих муштерија.

Оволико ради знања поштованим муштеријама 
с препоруком, да се изволе увјерити, а само за 
готов новац.

Цетиње, 17. новембра 1910.
С одличним поштовањем

Петар В. Касом
обућар.

Р. 62, бр. 1086, 3,3 Иван-Бегова ул. бр. 11.

МАРКЕ ПОНИШТЕНЕ Црногорске и од дру- 
гих балканских држава, купујем у свакој коли- 
чини уз највише цијене. Понуде или пошиљке на 
наслов:

А. МДњх, ВпећпагкепћапсИии  ̂
П.п. бр. 646 5,7 МПеп (Беч) I. АсИег^аззе 8.

Најљепши украс за кућу и породицу!
На основу рјешења Централног Одбора за прославу педесетогодишњице 

владања Њ. В. Краља Господара, нотписати Одбор објављује, да се у трговачкој 
радњи г. Николе Кнежевића, на Нетињу, могу добити по сниженој цијени ова 
одборска издања:

Албум ВЈ1АДАЛАЧКЕ КУЋЕ ПЕТРОВИЋ- ЊЕГОШ са сликама Митро- 
иолита — Госиодара: Данила, Саве, Василија, Петра I. Светог, Пегра II , Књаза 
Данила I. и Краља Николе I. и Краљице Милене, а даље са сликама свијех мушких 
н женских чланова Влад. Дома, живијех и преминулијех, као и дјеие Њ. Њ. В В. 
Краља и Краљице, са Зетовима и Унучадима. Овај је албум својом израдом ираво 
умјетничко дјело, веома укусно укоричен, с утиснутим државним I рбом и натнисом 
у позлати, а продајна му је цијена само 5 перпера.

Албум ИСТЕ САДРЖИНЕ, у веома укусном, јаком и луксузном повезу 
У кожи, с емаљираним испупчепим сребрним држ. грбом и окрајцима, ком је про- 
дајна цијена 50 перпера.

Албум СЛИКЕ ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ садржи слике наших дворова, јавних 
здања, манасгира, мостова, свијех главних мјес^а у Црној Гори, као и м;сс1а 
историјски значајних и најживописнијих наших предјела; албум је у укусном нзрдом 
новезу, у платну, и стаје само 4 перпера.

ДОПИСНИЦЕ обичне величине у “бојама, по фотографским снимцима, и 
ТО: Улциња — 4 врсте, Бара — 3 врсте, старе Дукље — 2 врсте, Ријеке Црноје- 
вића — 2 врсте и по 1 врста Подгорице, Вир-назара, водопада код Манастира 
Морачког и моста код Биоча; даље т. зв. „анкер-панорама“ Цетиња, Подгорице, 
Колашина, Манастира Острога и Плавнице - по 1 врста, и Подгорице и Никшића

но 2 врсте. __ „ ,, „
Цијена је првим дописницама 10 нара кгтмад, а дописницама „анкер 16 пара

\ад, а препродавцима и купцима преко 100 комада, усгупиће се 20»/0 раоага. 
Паведена издања одборска израђ'ена су у познатом умјетничком заводу

Мосингео д. д.“ у Загребу, те се парочито албуми — сама својом елегатном
>адом најбоље преиоручују као заиста најљепши украси за салон, оиолиотеку 
ућу у опште

' Препродавци албума добијају Г/о попуста од утврђених циЈена.
Наруџбине из унутрашњости и са стране извршиће тачно и орзо комисионар

Јорски г.' Кнежевић одмах ио пријему износа по назначеним циЈенама, а Д°вољно 
та купону односне упутнице назначити — за коЈа се издања новац шаље, 
ко своју адресу исписати.

Из Ликаидацианог Прославног Одбора.

ДСИКУРАЦИОНИ ЂЕНЕРАЛИ
(К81И1МЛИ1 СЕНЕНДП)

У ТРСТУ

ДРУШТВО ОСНОВАНО 1831. ГОД.

ГАРАНТНИ ФОНД
КР. 366,829.741,68.

Обезбје^ени капитал на жнвот до краја 1909. износио је:

КР. 1.034 МИЛИЈОНА

Црногорска Банка на Цетињу је главно заступништво 
за Краљевину Црну Гору.

те се за осигурање може свако обратити 
било њој, било њеним филијалама и за- 
ступништвима у унутрашњости, било пак 
банчином подзаступништву за Никшић и 
околину: Никшић. Тргов. Акп. Друштву.

Друштво прима обезбјеђења живота 
уз најповољније услове и са свим умјере- 
ним премијама.
п Бр. Ш6,2,12 АбеЈсигагЈопЈ ЕепегаП — Трст.

2К
Е125еШ51?л.Гга|| ИИ1

ТРГОВАЧКО 
ОРИЈЕНТАЛСКО ДРУШТВО

Анонимно Друштво.—Капитал од 3 000,000 Франака 
у злату потпуно уплађен.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА РОЈЈУ
У БАРУ

Са сопственим стовариштима у сло- 
бодној луци, агенцијама и стовариштима 
у Подгорици и у Скадру (Албанија) Ко- 
мисијони и заступништва:

Агенција Парабродског Друштва
„Пуљије“ у Бару.

Централна Администрација Друштва 
је у Венецији. Банкарско Одјељење је у 
Цариграду са додатим Одјељењем робе 
за Левант (Исток). п.п.бР.з87.н,24

ЈАВНА Ј1ИЦИТАЦИЈА
Пошто се на дан 21. ов. мј. није нико прија- 

вио на лицитацију, — то се чини на знање по- 
дузимачима грађевина, да се лицитација за гра- 
ђење нове школске зграде на Андријевици про- 
дужује за дан 15. марта 1911. године.

Виђи објаву у 47. броју „Гласа Црногорца" из 
1910. године.

Број 67. Из сједнице школ. одбора шко.те Ан- 
дријевичке, 21. новембра 1910. г. — Андријевица. 
Р 60, број 1200, 2 -3

ЈАВНА ЛИЦИТАЦИЈА
Одбор школе величке у области морачко-ва- 

сојевићској позива подузимаче грађевина на јав- 
ну лицитацију за грађење нове школске зграде 
у Великој. Зграда ћс бити једноспратна са дви- 
је простране учионице и два учитељска стана са

потребни.м тезама за школу и станове. Кауција 
10% полаже се унаиријед на дан лицитације у 
готовом новцу или заложницом непокретности 
потврђено мјесним судом, онога који се оуде при- 
мио, да према постојећем плану школу ’ изради. 
Иа лицитацију даје се сав мајсторски рад, а ма- 
теријал ће добављати и на мјесто, гдје ће се 
школа градити на вријеме приности овдашња 
школска општина. Лицитација ће се обавити на 
дан 30. децебра о. г. у канцеларији шк. одбора 
од 9—12 часова прије подне и од 3—4 послије 
подне. План школе и ближи услови могу се ви- 
ђети сваког дана радног код управитеља школе.

Позивају се подузимачи да на ову лицитацију 
дођу и лицитирају.

Број 90. 14з канцеларије шк. одбора школе 
величке

Велика, 12 октобра 1910. год 
Р. 160, бр. 889, 1,1



Народна Банка Краљевине Црне
ГППР V Капо отворила је своју фили- 
I ЏрС ј иарЈ ја;,у у Подгорици која 
је 29. новембра, ов. год. и отиочела свој 
рад.

Филијала ће се бавити у опште свим 
банкарским пословима.

За чланове исте изабрати су:
У Управни Одбор: предсједник, г. Ми- 

хаило Буквић; потпредсједник, г. Медо 
Лукачевић; — чланови: Г. г. д-р Ђорђе 
Сужњевић, ком. Агица Лакић, каи. Мар- 
ко Матановић, Милоња Лалић, Мурат 
Користовић, Богдан Ћетковић, Браћа Ба- 
штић, Нешо Шћеповић, ком. Нико Пу- 
љевић, Вуксан Прељевић, Јован Радуло- 
вић, Саид Бр. Аверић и Ристо Радичевић.

У Надзорни Одбор: иредсједник, г. Са- 
во Радуловић; подпредсједник, г. Андрија 
Ненезић; — чланови: Г. г. Динко Мистура, 
Ахмет Лукачевић и Маго Стијовић.

Народна Банка Нраљ. Црне Горе
Р. 107, бр. 1283, 1,1

ТРШММ мога брата Јакова С. Поповића 
IГНЈШ1П11 из Новог-Села Бјелопавлићи — 
Прна Гора. Умољавајући све власти и сваког, ко 
би што за реченог знао да ми јави на доњу ад- 
ресу. Пошљедњи пут назад двије године јавио 
ми се из ГВемачке.

Никола С Поповић 
Данилов-Град — Ново Село

Р. 45, бр. 1274, 1,1 Моп1епе§го

ПРОМЈЕНУ
П. п. бр. 1272, 1,3

старих биљега и дописница жели 
Аи§115[ БојсН

ВаЈ Јзсћ! (АиГпсће)

Само код нас могу се добити

КАЛЕНДАРИ
„Орао", „Србобран", „Годишњак", „Шаливац" 
и др. за 1911. г. (препродавцима дајемо попуст)

Пмимо даље;
књижевна дјела највећих српских и др. књижев- 
ника (Његоша, Николе I., Змаја, Бранка, Нена- 
довића, Толстоја, Ровинског, Хомера и др.) —

разне забавне и поучне књиге; и најљепше срп- 
пске народне пјесмарице.

Цетиње.
Књижара

Р'54, бр. 1088,2—3 Мартиновић-Иванишевић

Асће^ех 1еа

бојепез бшззез
ЦетапОег 1ез есћапШопз с!е поз поиуеаићбз 

еп по1г, ћ1апс ои соиЈеиг:
Сгероп Оисћеззе, Сас епиге, МебзаНпз, С61е1е, 

ЕоПеппе, 8ћап1ипд, Моиббећп;, 1аггеиг 120 ст & 
рагИг Це 1г. 1. 25 1е теСге, роиг Коћез, В1оизез 
ећс, Зе тетез цие 1ез В1оизез е! Коћез ћгобеез 
еп ћаНзће, Шпе, 1оПе, зоЈе.

.РГоиз уепЗопз поз зо1ез ^агапИез зоНЗез (Нгес- 
1етеп1 аих сопзотта1еигз Јгапсо с!е сЈоиапв е1 6в 
рог1 а сЈопнсИе.

$с1шеЈ2ег & Со., 1_исегпе V 3 м
Ехрог1а11оп 4в 8о1вг1в>

П. п. бр. 643, 8,13

ЗАХВАЛНОСТ
Г. Илија и супруга му Мара Мерџан из Гра- 

хова, гсриликом смрти њихове пунице, односно 
мајке пок. Анђе Мићунове Кривокапића овдаш- 
ње, поклонише ђацима мјесних школа 20 перпера.

Поменутим дародавцима од стране наставника 
и ђака овијем се топло благодари, желећи, да 
би се и други угледали на овакав хумани примјер.

Његуши, 2. децембра 1910.
Управитељ његушких школа,

Р.60, бр. 1260, 1,1 Васо И. Врбица

, ЈЕДИН0“ 
Судар обућа

која воду непропушЋа
израђује се само у мојој савршеној обу- 
ћарској радионици, као и све врсте мо- 
дерне обуће изпрвих свјетских творница 
и најбољих кожа, за које подиисани нре- 
поручује.

С поштовањем
Р. 35, бр. 1100 3,3 Петар Судар.

јДЗЗЕВИМЛЕЧНО
БРАШНО

давно опробана храна за здраву и болесну 
децу као и оне што болују од желудца; преду- 
пређује и отклања бљување с проливом, 

диареу и катар црева.
Добнја се у свакој апотеци и дрогерији.

П. п. број 124«, 1,20

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800
„СРПСКО-ЦРНОГОРСКИ СДВЕЗ“

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВЕМЈ СЈЕ0ЕРНЕ АМЕРИКЕ

са сједиштем у ЧИКАГУ — ИЛИНОИСУ.
Даје нашљедницима свога умрлога чдана ..................... .. .. 4000
За потпуну осакатнину плаћа .. .................................................. 4000
За изгубљено пола стопе од обадвије ноге..................... .. 4000
За изгубљене прсте од обадвије руке................................ .. .. 4000
За изгубљену једну руку (или пак све прсте њене; ............ .. 3000
За изгубљено пола стоие од једне ноге................................. .. 2000
За изгубљено око .................................................................... .. .с 2000
За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима номоћ 1300
За прст иалац од руке............ ............................. ....................... .. 750
За сваки остали ноједини прст.............. ... .......................... .. .. 500

перпера

»>
Српско-Црногорски. Савез прима под своје окриље сваког брата Србина и 

сестру Срикињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве, које сваки онај, 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити.

Преиоручује се свој браћи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногор- 
ски Савез, гдЈе ће наћи бра гску помоћ у свакој нужди и певољи. Познато 1е свакоме 
у домовини нашој, колико је сиротињских суза овај наш Српско-Црногорски 
Савез отро?..

Српско-Црногорски Савез има своје одјеле по свима већим мјестима Америке, 
те сваки онај, који је члан његов, не може пострадати од разних шарлатана, са 
којима ова замља обилује.

Обратиге се из домовине за све потребиго. Српско-Црногорски Савез радо 
ће Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско-Прногорски Савез у Сједињеним Државама 
Америке:

Енглески: бегујап Моп^епе^гЈап АШапсе о? 1ЈпДес1 бШез оГ Атепса 
134. Е. Уап. Вигеп §1г.

П п. бр. 183 7,8

П0371В НА ЛРЕТПЛАТУ
Позивају се она г. г. претплатници 

„Гласа Црногорца“ којима истиче прет- 
плата 1-ог јануара 1911. год., да на 
вријеме обнове претплату, како не Ои 
било прекидања у пошиљци листа.

„Глас Црногорца“ неће се никоме 
слати, ко унапријед не пошаље прет- 
плату.

Претплата на „Глас Црногорца” при- 
ма се само у годишњим и полугодиш- 
њим роковима.

Цијена је листу досадашња.
Цетиње, 4. децембра 1910. г.

Администрација „Гласа Црногорца“.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском неодољиве туге, која нас сна- 

ђе губитком наше никад непрежељене кћери од- 
носно сестре

ф Олге (Ђуке) Радоњиђ
која се 25. новембра о. г. у најљепшем цвијету 
своје младости у 28-ој години живота иза скоро 
шесто-годишњег тешког боловања преселиу вјеч- 
ност, сматрамо за најсветију дужност, да изја- 
вимо нашу најтоплију благодарност свијеми они- 
јема, који болесницу за живота пазише и њеном 
се болешћу интересоваше.

Ову нашу дубоку благодарност дугујемо на 
првом мјесту члановима нашег Узвишеног Вла- 
далачког Краљевског Дома, који јеутокуњеног 
дугог боловања не заборављаху својим честим 
посјетама, а особито Њеном Величанству Кра- 
л>ици Милени, која болесницу баш у очи смрти 
удостоји своје високе пажње и посјете.

Нека је наша вјечита хвала и признање свије- 
ма онијема, који послије њене смрти похиташе 
да нам својим саучешћем ублаже нашу прего- 
лему тугу, а на првом мјесту Његовом Величан- 
ству Крал>у, који на њен мртвачки сандук поло- 
жи диван вијенац од живога цвијећа и Његовом 
Крал>евском Височанству Кн>азу Петру, који је 
покојницу пратио до њеног вјечног боравишта, 
до породичне гробнице Радоњића на Његушима.

Благодаримо началници Дјевојачког Ииститута 
Царице Марије, у коме се покојница васпитава- 
ла, на саучешћу и дивном вијенцу, који са лије- 
пим натписом од стране Истинтута на мртвачки 
сандук покојнице положи.

Благодаримо цетињском свјештенству, чинов- 
ништву и грађанству, који својим многоброј'ним 
учешћем увеличаше тужни спровод и покојницу 
до изван вароши испратише; свјештенику, учи- 
тељу и народу у БаЈицама, који се спроводу 
удружише и над покојницом кратак помен оба- 
више, а нарочито нашијсм сродницима и прија- 
тељима, који у великом броју покојницу до Ње- 
гуша исиратише и нашим племеницима Његуши- 
ма, који у великом броју покојницу предусрето- 
ше, мртвачки сандук на рукама до цркве одне- 
соше и погребу присуствоваше.

Још једном нека је наша најсрдачнија хвала 
свијема и свакоме, који било лично, било телегра- 
фично или писмено учествоваше у нашој преве- 
ликој жалости.

Цетиње, 3. децембра 1910.
Р.293, бр. 1266, 1,1 ОжаЛошћена: порорица.

СћЈса^о 111. II. б. оћ Атепса.

Са тужним срцем и великим болом у души, 
јављамо свима нашим сродницима, пријатељима 
и познаницима, да се је наша никад непрежаљена 
супруга, кћер, сестра, снаха и т. д.

т ЈОВИНКД С. ШИЉАК
рођена ЈАКШИЋ

преселила у вјечност 28. новембра ове године, у 
27. години свог младалачког живота. Тијело по- 
којничино предато је матери земљи 29. истога 
мјесеца, уз многобројно учешће овдашњег гра- 
ађнства мушког и женског пола, и сахрањено у 
овдашње гробл>е. Овом нриликом не можемо 
пропустити, а да не изјавимо нашу топлу бла- 
годарност породици г. г. С. Гарчевића, 111. Лако- 
вића и г-ђи Мари Ј. Голијанин, који из пошто- 
вања и љубави према покојници положише вијенце 
на одар њезин; г. д-ру Петру Контићу, који и 
раније а нарочито за вријеме њеног боловања до 
28 дана, улагаше сав свој труд око оздравл>ења; 
г. г. свештеницима; Б. Вукотићу, Љ. Николићу, 
Б. Никчевићу и ђакону Михаиловићу, за њихово 
усрдно вршење пред погребних радњи и учешће 
при спроводу; г. г. мјесним учитељима-цама, на 
учешћу при спроводу са цијелом основном шко- 
лом; пош гованом грађанству Никшићском обојега 
пола, које не ножали труда ради учешћа при 
погребу; свима осталим који за вријеме слабости 
покојничине улагаху труд за њено оздрављегве, 
као и оиима, који нам телеграфски, усмено или 
писмено изјавише своје саучешће и тиме нам у 
неколико претешку тугу ублажише.

Никшић, 1. децембра 1910.
До дна душе ожалошћени: супруг Симо Ј. 

Шиљак, свештеник; отац Михаило Јакшић; 
свекар игуман Јаннђије Шиљак, иарох подгор- 
ски (Пљевље); сестра Савета Ковачевић са 
осталол; многобројном родбином.

Р. 240, број 1276, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСГ
Приликом смрти нашег никад непрежаљеног 

брата. односно суируга, оца и стрица

+ Јована М. РадоњиЋа
који се послије дугог и тешког боловања пресели 
у вјечност 28. новембра тек. године у својој 69. 
години, — сматрамо за дужност изјавити нашу 
најтоплију благодарност г. г. љекарима М. Или- 
чковићу и Ј. Кујачићу, који се својски трудише 
да покојникаод неумитне смрти спасу.

Срдачна хвала г. г. свештеницима: Р. Попови- 
ћу и М. Бурићу, који над покојником опијело 
извршише и са ђацима га до гроба испратише.

Искрена хвала Марковл>анима и Загређанима, 
који у великом броју дођоше и покојника ожа- 
лише.

Такође хвала Команима, који на гробу дођо- 
ше и погребу присуствоваше.

Вјечита хвала браћи племеницима, који са сво- 
јим старјешинама покојника у боловању поха- 
ђаше и до гроба испратише и ожалише.

Понаособ хвала нашим кумовима и рођацима. 
који труда не пожалише те с Цетиња дођоше 
да нашег покојника ожале и до гроба испрате.

Вјечита хвала друговима и кумовима и прија- 
тељима, који нам писмено, или телеграфски своја 
саучешћа изразише и тиме нашу тугу у неколи- 
ко ублажише.

Поново хвала свима и свакоме ко нам ма којил; 
путем у нашој жалости своје саучешће изјавише.

Загарач, 1. децембра 1910.
Ожалошћени: браћа; Саво и Милован; супруга 

Јована; кћер Марија; синовци: Благота и Ни- 
кола са осталом породицом.

Р. 203, број 1282, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под утискол; неизмјерне жалости за нашим не- 

заборављенилл сином, односно братол;

ф Шипипом — Драгом
који се пресели у вјечност 2. о. м. у 35. години 
свог живота, сматрамо за особиту дужност, овим 
путем најоданије заблагодарити Њ. Њ. Вели- 
чанствима Кралу Господару и Кралшци, Њ. 
Кр. Височанству Престолонашледнику Краљевт 
ћу Данилу, Њ. Кр. Височанству Књалу Мирку 
и Књазу Петру на изјављеним саучешћима.

Веома смо захвални свијема мјесним г. г. ље- 
карима, који се око драгог нал\ покојника свој- 
ски заузимаше.

Срдачна хвала свјештеницима: проту К. Ма- 
тановићу, Дворскол; протођакону Филипу Ради- 
чевићу, 'Крсту Ноиовићу, Ст. Дрецуну и Симу 
Мартиновићу, који нашег милог покојника опо- 
јаше.

Братска и пријатељска хвала чиновништву и 
грађанству цетињском у опште, браћи: Доњокрај- 
цима, Баицама, Доњопољанима, Добрљанима, Це- 
клињанима, Угњанима, грађанима с Црнојевића — 
Ријеке и кумовима и пријатељима из Подгорице, 
који братски и искрено иокојника ожалише и у 
великом броју до вјечне куће иснратише.

Веома смо ганути особитом пужњом војника 
цетињске варошке чеге и покојниковог друга и 
пријатеља г. Ника Виторовића, који дивним вијен- 
цима оки гише скрињу покојникову, зашто смо и.м 
од срца захвални.

Доживотна хвала друговима и нријатељима 
покојниковим, који између себе сакупљеним при- 
лозима покојника унисаше за члана добротвора: 
Друштва за потпомагање заната и трговине у 
Црној Гори, Радничког Друштва и Пјевачког 
Друштва ..Његош'-

Хвала г. Милисаву Дедовићу, који се дружев- 
ски и искрено опрости са покојником дивним 
надгробнил; словом; члановима Пјевачког Друш- 
тва ..ГБегош , који га испратише жалосном пјес- 
мом и мјесним учитељима, који са ђацима у спро- 
вод учествоваше.

Најискренија хвала свијема нашил; пријатељима 
и познаницима на изјављенилг телеграфским и 
писменим саучешћима.

Цетиње, 5. децембра 1910. г.
Ожалошћени:

пои Видак Поповић сфамилијом.
Р. 2.56, број 1278, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликол; смрти нашег непрежељеног сина и 

брата

ф Марка Турчиновиђа
војног телеграфиста — полуводника 

који се послије двадесето-дневног боловања пре- 
сели у вјечност 24. новембра ове године у 21. 
години свога живота.

Сматрамо за дужност, овим путем изјавити 
вјечиту благодарност браћи и пријатељима: Веле- 
стовцима, Чевјанима, Бјелицама, Загарчанима, 
Команима и Љешњанима, који у великом броју 
дођоше и милог иокојника до вјечне куће ис- 
пратише.

Вјечито благодаримо г. командиру Ђуру Шо 
ћу и војним телеграфистима. који писмено изра- 
зише своја саучешћа.

Велестово, 5. децембра 1910.
Ожалошћени: отац Машан, мајка Ружа, браћо 

Бошко, Андрија, сестра Илинка снаха Зори- 
ца са осталом родбином. Р. 91, бр. 1251 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти наше никад незаборављене 

мајке, односно таште

која се послије кратког, али тешког боловања 
пресели у вјечност 29. новембра ове године у 75. 
години свога живота, сматрамо за свету дужност 
изјавити нашу искрену благодарност. г. г. док- 
торима: Огњеновићу и Матановићу, који покој- 
ницу у болести походише.

Вјечита хвала и признање Његушима, који у 
великом броју дођоше и покојницу до вјечне 
куће попратише и тијем нам тугу у неколико уб- 
лажише.

Особита хвала г. г. командиру Станку Петро- 
вићу, капетанима: Ђуру Врбици и Луки Попови- 
ћу, који на челу великог броја народа из племе- 
на његушког присуствоваше спроводу.

Осооита хвала г. свјештенику Јовану Радоњићу, 
који опијело над покојницол; изврши.

Особита хвала г. учитељу Васу Врбици, који 
са ђацима спровод увелича.

Искрена ;:вала свијема, који нам било нисмено 
или телеграфски изјавише своја саучешћа у на- 
шој жалости, те нам у неколико тугу ублажише.

Још једном нека је свијема хвала.
Његуши, 2. децембра 1910.
Ожалошћени: кћер Мара, зет Илија Мерџаа 

из Грахова. Р. 159, бр. 1257, 1,1

свога живота наш омил>ени брат односно отац

ф ГЛИГОР БАЈАГИЋ
баталионски барјактар.

Сматрамо за особиту дужност овим путем изја- 
вити нашу доживотну благодарност браћи пле- 
меницима, који достојно испратише до вјечне 
куће драгог нам покојника и тиме нам тугу 
ублажише.

Пива, 5. децембра 1910. год.
Ожалошћени: браћа: Марко, Иван, офииир

Петар, капетан Милош, поручник Шундо, Перо; 
син Сава — Бајагићи

Р. 75, број 1267, 1,1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


